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Meillä on täällä pohjoisessa ollut talvea jo 
parisen kuukautta. Vähän on potkuriakin 
ulkoilutettu, vaikka lenkit lyhenee ja koirat 
vanhenee liian nopeaa. Juuri parhaillaan koi-
rat on lisäksi jossain kennelyskän alalajin kou-
rissa. Kovasti on meillä aivasteltu näin joulun 
alla. Nyt on siis kai aikaa käyttää kaikkiin räs-
tihommiin, vaikka vähän meinaa motivaa-
tio olla hukassa keskellä pimeintä kaamosta. 
Ehkä jouluna vähän aikaa voi ottaa iisimmin.

Minäkin osallistuin vihdoin lauantaina 
16.12. vuoden viimeiseen antidoping-kou-
lutukseen, vaikka ennakkoasetelma oli, että 
mitäpä minä siellä muuta kuin esimerkkiä 
näyttämässä ja työn puolesta, mutta mutta… 
Se on tuo Aijan ja SUEKin koulutus semmo-
nen tietopaketti, että vanhakin oppii vielä 
uutta ja osaan taas paremmin vastailla kysy-
jille. Käykää kuulkaa kaikki, siis ihan kaikki 
harrastajat, kuuntelemassa tuo koulutus. Se 
on tarpeellinen ihan jokaiselle lajin parissa 
olevalle: kv-urheilijalle ulkomaille, huolta-
jille, kansallisen tason urheilijoille kotimaa-
han, harrastajille, valmentajille, koiria muille 
lainaaville ja treenaaville, jne jne… On paljon 
semmoisia asioita, joita ei tule ajatelleeksi-
kaan ennen kuin se sinulle kerrotaan.

Ja seuraavia koulutuksia odotellessa jokai-
nen iikka suorittaa Puhtaasti Paras- ja Rei-
lusti Paras-koulutukset netissä, vaikka kink-
kua sulatellessa. Ei oo paha rasti, mutta tuiki 
tarpeellinen.

Toimituksesta toivottelen teille kaikille 
oikein rauhaisaa joulun aikaa ja kireitä lii-
noja tulevalle kaudelle. Pysykää terveinä ja 
reippaina <3

Niina

toimitukselta

puheenjohtajalta

Ensimmäinen puolikas ensimmäisestä puheenjohtajakaudesta on 
valmiina, ja tämä ollut taas yllättävän kiireistä aikaa liiton suhteen. 
Tulevan VUL 2025-2030 -strategian sekä OKM:n avustushake-
musten laadinta vaatii yllättävän paljon aikaa ihan perushallitus-
kuvioiden lisäksi. Onneksi on aktiivinen ja hyvä porukka hallituk-
sessa. Kisakausi on myös sulanmaan puolella saatu päätökseen 
ja nyt odotellaan kauden huipentumista lumelle. Talven ensim-
mäiset kisat Suomessa ovat nopeammin kuin huomataankaan. 
Talven treenit ovat siis jo kovassa vauhdissa ja 
lumipeite on tassujen suojana melkein koko 
maassa, mikä on harvinaista herkkua aina-
kin täällä Laitilan kupeessa, kun tätä kir-
joittelen.

Itseäni hieman huolettaa muutama 
asia ja ajattelin tätä palstaa käyttää nyt 
huolenaiheiden kertauksella näin liiton 
puheenjohtajan näkökulmasta. 

Ensimmäisenä on lajimme jakaantu-
minen. Valjakkourheilu lajina on kansain-
välisesti jo jakaantunut useampaan eri lajiliit-
toon. Osa lajiliitoista sulkee toisia harrastajia pois ja 
tällaisen toiminnan ei tulisi olla nykyajan ongelma enää. Lajimme 
uskottavuus kärsii aina, esimerkiksi jos pieni porukka jakaantuu 
useampaan arvokisaan, on tämä aina haastava markkinoida eteen-
päin ja ainakin aiheuttamaan hämmennystä lajin ulkopuolisille 
henkilöille.

Toisena huolen aiheenani on meidän kansallisien kisojen 
määrä. Koronavuosien jälkeen ei olla palauduttu kilpailujen mää-
rän suhteen. Varsinkin isommat sprintti- ja MD-luokat ovat ahdin-
gossa ja näille on nyt ollut luvattoman vähän tarjontaa. Pelkäs-
tään jalostustyön näkökulmasta isot luokat olisi pyrittävä pitä-
mään elinvoimaisina. Suorat vaikutukset ovat, että jos ei ole kil-
pailuja mihin tähdätään niin ei meillä ole myöskään niitä urhei-
lijoita eikä koiria.

Kolmantena aiheena oli kilpailullisten tasoerojen kasvami-
nen. Tasoerot ovat jo pitkän aikaa kasvaneet niin kansainvälises-
tikin kuin myös kansallisesti. Liian suuret tasoerot luokkien sisällä 
kisoissa vaikuttavat lajimme elinvoimaisuuteen sekä kilpailijoiden 
saapumiseen lähtöviivalle. 

Vaikka uhkakuvia lajin tulevaisuudessa onkin, niin silti mie-
lestäni lasi on puoliksi täynnä. Eli positiivisesti eteenpäin, meillä 
on hyvin porskuttava LD-puoli sekä IFSS:n sulanmaan EM-kisat 
järjestettävänä ensi syksynä Jämijärvellä.

Kuten tapanani on jo sanoa; Kireitä liinoja kaikille ja toivotta-
vasti nähdään kisoissa sekä tapahtumissa!

Sampsa
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Ajankohtaisia pikku-uutisia

LAJILISENSSI

Lajilisenssin seuraava vakuutuskausi on 1.9.2023 
– 31.8.2024. Lajilisenssin kaudelle 2023–2024 
voi lunastaa 30.8.2023 alkaen VUL:n jäsenseu-
raan kuuluva henkilö.

Lajilisenssi sisältää vuoden voimassa olevan urhei-
luvakuutuksen VUL:n jäsenseuraan kuuluville. 
Kansallisia lajilisenssivaihtoehtoja on neljä, joista 
jokainen voi valita itselleen sopivan vaihtoehdon 
ja lisäksi on kansainvälinen DID-lisenssi, jota tar-
vitaan world cupin kilpailuissa sekä IFSS:n EM- ja 
MM-kilpailuissa.

1. Kilpailulisenssi vaaditaan jokaiselta kilpaili-
jalta, joka osallistuu Suomen Valjakkourheilijoi-
den Liitto ry:n toimesta järjestettyihin kilpailuihin 
sekä kansainvälisiin kilpailuihin. Vaihtoehtoja on 
kaksi, kilpailulisenssi sekä alle 20-vuotiaan kil-
pailulisenssi.

2. Harrastajalisenssillä saa kilpailla rajattoman 
määrän harrastusluokkien kilpailuja kotimaassa.

3. Lajilisenssi ilman vakuutusta. Henkilö, jolla on 
oma vakuutus, joka korvaa myös urheiluvammat 
valjakkourheilun kilpailutoiminnassa, maksaa lajili-
senssin ilman vakuutusta. Vakuutuksetonta lisens-
siä hankkiessa järjestelmä pyytää kirjaamaan kor-
vaavan vakuutuksen numeron ja vakuutusyhtiön. 
Todistusta ei tarvitse toimittaa enää liittoon.

4. Kilpailukohtaiset vakuutusmaksut: kilpai-
luluokkien kilpailukohtainen vakuutusmaksu ja 
harrastusluokkien kilpailukohtainen vakuutus-
maksu. Kilpailunjärjestäjä vastaa kilpailukohtai-
sesta vakuutuksesta, kun kilpailija ilmoittaa asian 
ilmoittautuessaan kilpailuun. Kilpailukohtaisilla 
vakuutusmaksuilla ei saa osallistua SM-luokkiin.

5. IFSS:n kansainvälinen DID-lisenssi. DID-
numero on Kansainvälisen liiton (IFSS:n) vaa-
tima ”Ajajan tunnistusnumero – Driver Identifi-
cation Number (DID)” eli kansainvälinen kilpai-
lulisenssi. DID-numeroa tarvitaan, mikäli kilpai-
lija aikoo osallistua IFSS:n EM- ja MM-kilpailui-
hin tai kilpailla world cupin pisteistä. DID-lisens-
sin saa ostettua Suomisport-palvelusta kuten 
muutkin lisenssit. Huomioikaa omaa kilpailu-
kalenteria suunnitellessanne, että DID-kausi on 
kesäkuun alusta toukokuun loppuun. DID-lisens-
sit pitää myös erikseen maksaa IFSS:lle. Nämä 
maksut maksetaan 2 kertaa vuodessa syyskuun 
alussa ja tammikuun alussa. Tätä ennen DID-
lisenssinne ei ole voimassa. DID-lisenssejä hoi-
taa VUL:ssa kaisu.salminen@vul.fi

Huom! Kilpailukohtaisen vakuutuksen voi 
lunastaa vain kilpailun järjestäjä. Kilpailun jär-
jestäjän tulee maksaa kilpailukohtainen vakuu-
tus ennen kilpailun alkua. Lisätietoja kilpailukoh-
taiseen vakuutukseen liittyen löytyy materiaali-
salkun lomakkeelta.

Ongelmatapauksissa ole hyvä ja ota yhteyttä liiton 
toimistoon, puh. 040 539 0372.

ULKOMAILLA KILPAILEVAT: Liiton toimistosta 
saa pyydettäessä todistuksen lisenssistä ulko-
maista kilpailua varten. Ota ajoissa selvää vaa-
ditaanko todistus lisenssistä ja pyydä sen jälkeen 
todistus toimistosta.

Suomen Valjakkourheilijoiden lisenssivakuutus 
LähiTapiolassa

Vahingon tapahduttua olkaa suoraan yhteydessä 
vakuutusyhtiö LähiTapiolaan puh: 09 453 8336.

Vakuutuslaji: yksityistapaturmavakuutus 
Vakuutusmuoto: ryhmätapaturmavakuutus 
Vakuutusnumero: 353-3842680-5 
Vakuutuskausi: 1.9.2023-31.8.2024

Tapiolan urheiluvakuutukseen sovelletaan yksi-
tyistapaturmavakuutuksen ehtoja. Valjakkourhei-
luliiton kaikki lajit ovat vakuutuksen piirissä.

Vakuutus on voimassa urheilutoiminnassa, kil-
pailuissa ja harjoituksissa sekä näihin välittö-
mästi liittyvien matkojen aikana kaikkialla maa-
ilmassa. Vakuutuksesta ei korvata fysikaalista 
hoitoa eikä niihin liittyviä matkakuluja. Vakuutus 
ei ole voimassa ammattiurheilussa. Vakuutus ei 
jatku yksittäisen vakuutetun osalta hänen täytet-
tyään 70 vuotta. Vakuutus on voimassa vakuu-
tuksenottajan järjestämien ja valvomien valjakko-
kilpailujen aikana.

Hoitokulut tapaturmaa kohden  
enintään 5 348 euroa. 
Pysyvä haitta, kertakorvaus  
enintään 20 974 euroa. 
Hoitokulujen omavastuu 0 euroa.

valjakkourheilun lajilisenssi
vakuutuskausi 1.9.2023 – 31.8.2024

Lajilisenssivaihtoehdot ja	 Kilpailu-	 Harrastaja-	 Kilpailukohtainen
niiden hinnat	 lisenssi	 -lisenssi	 vakuutus

Lisenssi + vakuutus 	 71,42 €	 51,42 €

ALLE 20-vuotiaan Lisenssi
+vakuutus 	 51,42 €

Lisenssi, ei vakuutusta	 45 €	 25 €

Alle 20-vuotiaan lisenssi 	 25 €
ilman vakuutusta

Kilpailukohtainen vakuutus			   Harrastusluokka
			   11,42€/kilpailu
			   Kilpailuluokka
			   36,42€/kilpailu

IFSS:n kansainvälinen	 45 €
DID-lisenssi

Vakuutuksen osuus lajilisenssistä on 26,42 €. Mikäli vakuutusyhtiö nostaa vakuutusmaksuja, 
lisätään korotus vakuutuksellisen lisenssin hintaan.
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Arkistoon saa toimittaa valjakkourheilun historiaan Suomessa 
liittyvää materiaalia esim. valokuvia, lehtiä, lehtijuttuja, palkin-
toja yms.. Ei kuitenkaan hallintomateriaalia tai muuta tietyn 
ajanjakson jälkeen hävitettävää materiaalia.

Seuran irtisanoutuessa VUL:sta, materiaalin voi jättää arkis-
toon, jolloin se siirtyy VUL:n omaisuudeksi. Arkiston materi-
aali on vakuutettu.

Arkistoon menevästä tavarasta vastaa kaisu.salminen@vul.fi 
(laittakaa ensin viesti, jos haluatte hoitaa asian puhelimitse). 
Seura vastaa tavaran toimittamisesta.

VUL:n arkiston 
käyttö seurojen 

valjakkourheilumateriaalille

#vulfoto
Merkitse oma valjakkourheiluaiheinen kuvasi #vulfoto 
Kuvia voidaan käyttää VUL:n tiedotusmateriaalissa. 
Voit myös lähettää oman kuvasi kuvaajan ja 
kuvan tiedoilla varustettuna osoitteeseen: toimisto@vul.fi

Kauden 2022–2023 seuramestaruuden tilanne syksyn 
jälkeen kymmenen parhaan seuran osalta. 

	 SEURA	 TULOS

1	 KVKS	 137

2	 SiSuVa	 121

3	 UVU	 54

4	 L-SVU	 45

5	 OPKY	 41

6	 SiMPeK	 33

7	 SHS	 27

8	 RPKK	 17

9	 WRRS	 13

10	 SDY	 10

SEURAMESTARUUSTILANNE 
ENNEN TALVIKAUTTA

Ajankohtaisia pikku-uutisia

Kokous pidetään 7.4.2024 Jyväskylässä klo 11.00. Valtakirjojen 
tarkistaminen aloitetaan klo 10.00.

Kokouksessa käsitellään liittokokoukselle kuuluvat asiat ja liiton 
strategia vuosille 2025–2030.

Seuroilla tulee olla täytettynä sähköinen seuratietolomake 
31.1.2024 mennessä, Lomakkeen lähettämisen ja jäsentietojen 
päivittämisen jälkeen jäsenmaksulasku lähetetään lomakkees-
sa ilmoitettuun sähköpostiin. Linkki seuratietolomakkeeseen ja 
infoa tulee vuoden vaihteessa VUL:n nettisivuille. Sääntömääräi-
seen liittokokoukseen käsiteltäväksi tarkoitetut jäsenten esitykset 
on lähetettävä liittohallitukselle 7.2.2024 mennessä.

Seuran äänimäärä kokouksessa määräytyy seuratietolomak-
keessa ilmoitetun jäsenmäärän mukaan. Ilman ilmoitusta jäsen-
määrän mukainen äänimäärä on 1.

SUOMEN VALJAKKOURHEILIJOIDEN 
LIITTO RY:N 
SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN LIITTOKOKOUS 2024

Seura saa ääniä myös lisenssiurheilijoiden mukaan. Äänimäärään 
lasketaan mukaan viimeistään 14 vrk ennen liittokokousta maksetut 
lisenssit.

Seura voi halutessaan antaa valtakirjan äänimääränsä käyttämises-
tä toisen seuran edustajalle, joka on paikalla kokouksessa.

Liittokokouksessa päätetään myös liiton strategiasta vuosille 
2025–2030. Strategia tullaan esittelemään seuroille Teams-pa-
laverissa 30.1.2024, klo 18.00. Tähän palaveriin voi ilmoittautua 
SuomiSportin kautta.
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Kuvat: kuvaajien nimet kuvissa ja kuvissa 
esiintyy KVKS:n porukkaa syksyn SM-
kilpailuissa

EI SIJAA 
KIUSAAMISELLE
-KAMPANJA

EI SIJAA KIUSAAMISELLE-kampanja ja Suomen Valjakkour-
heilijoiden liitto toivottavat harrastajat mukaan kiusaamisen 
vastaiseen toimintaan. Helpoin tapa olla mukana kampanjassa 
on kohdella reilusti kanssaharrastajia, olla ystävällinen sekä 
puuttua kiusaamistilanteisiin.

Kiusaamiseen tulee suhtautua vakavasti. Kiusaamisen ehkäisy 
ei ole pelkästään negatiivisten tekojen välttämistä, vaan myös 
aktiivista osallistumista positiiviseen vuorovaikutukseen ja yh-
teisöllisyyteen.

Jokainen voi omalla toiminnallaan edistää terveempää ja kan-
nustavampaa harrastajayhteisöä.

Ruokavirasto on julkaissut ohjeen eläinkilpailuja tai eläinnäyt-
telyitä järjestäville ja niihin osallistuville toimijoille, joka tulee 
voimaan 1.1.2024.

VUL järjestää Teams-keskustelutilaisuuden aiheesta Riitta 
Kempen johdolla ke 3.1.2024, klo 18.00.

Ohjeessa on esitetty sekä eläinten hyvinvointilainsäädännön 
vaatimuksia, että tulkintoja lainsäädännön soveltamisesta.

Tervetuloa keskustelemaan ohjeen vaikutuksista valjakkour-
heilutoimintaan Riitta Kempen johdolla.

Ilmoittaudu mukaan SuomiSportin kautta.

Ruokaviraston ohjeet 
eläinkilpailuista ja -näyttelyistä 

– keskustelutilaisuus 
3.1.2024, klo 18

SUEKIN SYYSKOKOUS

SUEKin syyskokous järjestettiin 14.12.2023 Päätöksiä syys-
kokouksessa tekevät SUEKin jäsenet, joita ovat Suomen 
Olympiakomitea ry, Suomen Paralympiakomitea ry, Suomen 
Urheilulääkäriyhdistys – Finlands Idrottsläkareförening ry ja 
Suomen valtio, jota edustaa opetus- ja kulttuuriministeriö.

Syyskokous hyväksyi toimintasuunnitelman sekä talousarvion 
vuodelle 2024. 

Kokouksessa valittiin SUEKin hallitus vuosille 2024–2025. Pia 
Ek valittiin jatkamaan SUEKin puheenjohtajana. Kesällä tehdyn 
sääntöuudistuksen mukaisesti hallitukseen valittiin kaksi urhei-
lijajäsentä aikaisemman yhden sijaan. Urheilijajäsenet valittiin 
Olympiakomitean ja Paralympiakomitean urheilijavaliokuntien 
tekemien ehdotusten mukaisesti. Urheilijajäseniksi valittiin 
jalkapalloilija Emma Immonen ja parajousiampuja Jere Fors-
berg. 

Hallituksen kokoonpano vuosina 2024–2025

Pia Ek, puheenjohtaja 
Varsinaiset jäsenet
Olavi Airaksinen
Laura Andersson
Jere Forsberg – urheilijajäsen
Emma Immonen – urheilijajäsen
Niko Jakobsson
Kirsti Laine-Hendolin
Tarja Loikkanen
Juha Viertola
Varajäsenet
Timo Hämäläinen
Ilmari Nalbantoglu

Hallitus valitsee varapuheenjohtajan keskuudestaan. Varajäse-
nillä on aina hallituksen kokouksissa puhe- ja läsnäolo-oikeus.

IFSS:n talvilajien EM-kilpailut on päätetty jättää järjestämät-
tä, koska kansainvälinen lajiliitto ei saanut ajoissa järjestäjää 
kilpailulle. Syksyn sulanmaan lajien EM-kilpailut sen sijaan 
järjestetään Suomessa, Jämijärvellä ja kilpailun seurajärjes-
täjänä toimii L-SVU.

EM-kilpailut 
vuonna 2024
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Suomen Olympiakomitean vuosikokous järjestettiin 
28.11. Helsingissä. Syyskokous vahvisti Suomen 
Olympiakomitea ry:n talous- ja toimintasuunnitel-
man vuodelle 2024. Ensi vuoden talousarvion loppu-
summa on 10,199 miljoonaa euroa. 

Vuosikokouksen avauspuheenvuorossaan Olympiakomitean pu-
heenjohtaja Jan Vapaavuori otti kantaa liikunnan ja urheilun ajan-
kohtaiseen tilanteeseen.

Vapaavuori kiitti liikunta- ja urheiluyhteisöä viime kevään vaalivai-
kuttamistyöstä ja totesi, että hallitusohjelman tulos oli liikunnan ja 
urheilun kannalta positiivinen.

-Menestyimme vaalivaikuttamisessa yhteistyön ansiosta. Liikunta-
ehdokkaiksi ilmoittautuneita meni vaaleissa läpi yli 60. Toivon että 
kansanedustajiksi valitut liikuntaehdokkaat ymmärtävät liikunnan ja 
urheilun merkityksen ja ratkovat passiivisen elämäntavan aiheutta-
mia ongelmia kaikilla hallinnonaloilla, Vapaavuori sanoi. 

 

Vapaavuori muistutti, että liikunta ja urheilu ovat positiivisia asioita, 
jotka tuottavat ihmisille erityisen paljon iloa ja voimavaroja silloin, 
kun maailma on muutoin alavireinen.  

-Suomalaiset haluavat urheilumenestystä ja nauttivat liikunnasta ja 
urheilusta. Päättäjillä on siis kansan antama mandaatti tehdä liikun-
nan ja urheilun kannalta myönteisiä ratkaisuja. On paikallaan muis-
tuttaa päättäjiä siitä, että liikunnasta ja urheilusta leikkaaminen olisi 
suora leikkaus suomalaisten henkiseen ja fyysiseen hyvinvointiin, 
terveyteen ja toimintakykyyn.

Samalla Vapaavuori ilmoitti, että liikunta- ja urheiluyhteisö on ottanut 
vastaan Tasavallan presidentti Sauli Niinistön kaikille suomalaisille 
suuntaamaan liikuntahaasteen.

-Olympiakomitea kutsuu kaikki jäsenjärjestöt mukaan tekemään 
oman lupauksensa toimintakykyisemmän Suomen puolesta. Yh-
dessä muiden merkittävien yhteiskunnallisten toimijoiden kanssa 
lanseeraamme tammikuun Urheilugaalassa Toimintakykyinen maa 
ja kansa -konseptin, jolla vastaamme Tasavallan presidentin haas-
teeseen, Vapaavuori lupasi. 

TAPIO KORJUS OLYMPIAKOMITEAN VARAPUHEENJOHTAJAKSI  
– KYRA KYRKLUNDILLE SUURI ANSIOMERKKI

Syyskokous totesi, että Suomen Olympiakomitean hallituksen toinen 
varapuheenjohtaja Sari Multala erosi Olympiakomitean hallituksen 
jäsenyydestä tultuaan nimitetyksi valtioneuvoston jäseneksi. Tilan-
teen johdosta syyskokous valitsi Tapio Korjuksen Olympiakomitean 
toiseksi varapuheenjohtajaksi. Ensimmäisenä varapuheenjohtajana 
jatkaa Susanna Rahkamo. Syyskokous päätti, että hallitusta ei muil-
ta osin täydennetä.  

SUOMEN OLYMPIAKOMITEAN 
SYYSKOKOUSTIEDOTE 

Syyskokous päätti myöntää Olympiakomitean suuren ansiomerkin 
Kyra Kyrklundille hänen erityisen merkittävästi työstään Suomen 
liikuntakulttuurin ja urheilun hyväksi. Kyra Kyrklund on edusta-
nut Suomea olympialaisten kouluratsastuksessa 6 kertaa vuosina 
1980–2008 ja sijoittunut kolme kertaa viidenneksi. Hän on lisäksi 
saavuttanut kouluratsastuksen MM-hopeaa vuonna 1990 ja toimi-
nut yli 50 vuoden ajan merkittävänä vaikuttajana, valmentajana ja 
kouluttajana ratsastuksen parissa. Hänet nimettiin Suomen Urheilun 
Hall of Fameen Urheilugaalassa 2023.

OLYMPIAKOMITEA SIIRTYY RULLAAVAAN STRATEGIAAN

Suomen Olympiakomitean nykyinen strategiakausi tulee päätök-
seensä vuoden 2024 lopussa. Syyskokous päätti Olympiakomitean 
hallituksen esityksestä siirtyä rullaavaan strategiaprosessiin ja luo-
pua strategiakausista ja strategian päättymisvuosiluvuista. Jatkos-
sa strategiasta käydään keskustelua puolen vuoden välein kevät- ja 
syyskokouksissa.

-Tämä päätös vahvistaa viime vuonna käynnistämäämme hallinnon 
uudistusta. Rullaavan strategian avulla pystymme nopeammin rea-
goimaan yhteiskunnan muutoksiin ja päivittämään tavoitteitamme, 
seurantaamme ja mittareitamme, jotka vaikuttavat suoraan opera-
tiivisen toiminnan kohdentamiseen. Viime kädessä tavoitteena on 
pystyä aiempaa ketterämmin edistämään liikunnallista elämänta-
paa, seuratoimintaa ja huippu-urheilua, ja tukemaan näiden asioi-
den parissa työskenteleviä jäseniämme ja kumppaneitamme, sanoo 
Olympiakomitean toimitusjohtaja Taina Susiluoto.

Syyskokous valitsi uusia jäseniä Urheilun oikeusturvalautakuntaan 
ja Urheilun eettisten asioiden kurinpitolautakuntaan. Oikeusturvalau-
takuntaan valittiin Terhi Kytö, Tanja Stormbom, Matti Huhtamäki, 
Sami Sarvilinna, Niko Jakobsson ja Pertti Lenkkeri. Kurinpitolau-
takuntaan nimettiin Laura Jaarola, Marja Naulapää-Sipilä ja Niko 
Ruuskanen. Lisäksi Suomen Metsästäjäliitto ry hyväksyttiin Suo-
men Olympiakomitean kumppanijäseneksi 1.1.2024 alkaen. 

Ajankohtaisia pikku-uutisia
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Onnea & Menestystä  
   Uudelle talvelle 2024!

Hyvää Joulua ja Hyvää Joulua ja 
menestyksekästä menestyksekästä 

vuotta 2024!vuotta 2024!
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IFSS:N SULANMAAN 
LAJIEN MM-KILPAILUT 

2023 – Ólvega, Espanja

TEKSTI: Ari Rastas

IFSS:n sulanmaan lajien MM-kilpailut järjestettiin Espanjan Ólvegassa 20. – 26.11.2023.  
Suomen joukkueenjohtajana Ólvegassa toimi nopeiden järjestelyjen jälkeen Ari Rastas,  

kun alkupeäinen joukkueenjohtaja sairastui. Joukkueessa kilpailivat Pekka Niemi, Ripsa Järvi,  
Rita Karjalainen, Henna Lappi, Tuomas Notko ja Milja Pyyhtiä. Näistä kolme urheilijaa starttasi  

kahden koiran kärryluokassa, kaksi koirapyöräilyssä, kolme koirajuoksussa ja  
yksi yhden koiran kärryluokassa.

Maajoukkue 2023
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K isapaikka sija isee Espanjan sisämaas sa , Madri-
dista noin 200 kilometriä pohjoiseen. Lähin iso ja tuttu 
kaupunki on Zaragoza. Muuten lähellä olevat kylät on 

pieniä kyliä tai kaupunkeja, joista kuitenkin löytyy kaikki tar-
peellinen, kuten kaupat ja ravintolat.

Itse kisa-alue on vuorten keskellä oleva peltoalue. Maisemat 
oli hienot! Stake-outalue eli alue, jossa autot ovat parkissa ja 
jossa sijaitsevat lähtö- ja maalialueet, on kovapohjainen pelto. 
Kisojen aikana ei satanut yhtään, joten alue oli myös hyvässä 
kunnossa. Kisa-alueella oli pieni ruokabaari, josta sai ruokaa 
sekä erilaisia juomia, kuten limsaa, kahvia, olutta ja viiniä. 
Kaikkinensa kisapaikka oli hyvin toimiva tällaisten isojen kiso-
jen pitämiseen. Alueella on useana vuotena järjestetty Espanjan 
mestaruuskisat, joten senkin osalta alue on jo järjestäjille tuttu.

TORSTAI 23.11. SUOMALAISTEN 
ENSIMMÄINEN KILPAILUPÄIVÄ:
Torstai päivä valkeni kisapaikalla aurinkoisena, mutta melko 
viileänä. Ensimmäisten starttien aikaan kello 9:00 lämpötila-
mittari näytti +3 astetta. Tuuli oli tyyntynyt edellisistä päivistä 
huomattavasti. Auringon paistaessa kirkkaalta taivaalta, oli sel-
vää, että päivällä lämpötila tulee nousemaan huomattavasti.

Suomalaisten ensimmäisenä luokkana oli vuorossa miesten 
koirapyöräily, jossa kilpailumatkana 5,8 kilometriä. Suomea 
edusti Pekka Niemi Cela koiransa kanssa. Pekan ja Celan suo-
ritus sai kuitenkin ikävän päätöksen alkumatkalla tapahtuneen 
kaatumisen takia. Kaatumisesta koitui Pekalle vammoja, joita 
hoidettiin lääkintähenkilökunnan toimesta. Onneksi kuitenkin 
tilanteeseen nähden vakavammilta vammoilta vältyttiin. Cela 
selvisi kaatumisesta vammoitta.

Miesten pyöräluokan perään starttasivat naiset pyörillä. 
Suomen edustajana tässä luokassa olivat Ripsa Järvi ja Calla. 
Tämän parin menoa on kyllä mahtava seurata ja varsinkin 
heidän loppusuoran veto on ihailtavaa katseltavaa. Calla vetää 
täyttä höyryä kohti maalilinjaa, vaikka vastassa on iso joukko 
ihmisiä. Moni muu koira alkaa tuossa vaiheessa hieman hidas-
telemaan. Ripsan ja Callan sijoitus oli ensimmäisen päivän jäl-
keen 8.

Pyöräluokkien jälkeen vuorossa olivat koirajuoksuluokat, 
joissa matkana oli myös 5,8 kilometriä. Miesten koirajuok-
sussa ei suomalaisia tänä vuonna ollut mukana, mutta nais-
ten luokassa Suomea edustivat Rita Karjalainen ja Jalo sekä 
Henna Lappi ja Ykä. Juoksuluokkien alkaessa oli lämpötila 
noussut jo melko lailla aamusta. Lämpötila oli kuitenkin niissä 
rajoissa, ettei kilpailumatkoja tarvinnut lyhentää. Lämpötiloja 
mitattiin jatkuvasti lähtö- ja maalialueella sekä joitain kertoja 
koko radan matkalta.

Ensimmäisenä suomalaisista starttasivat Rita ja Jalo. Ritalla 
oli hieman huolta jalan kipeytymisen kanssa ennen start-
tia, mutta hyvällä lämmittelyllä ja sitkeällä luonteella kipu jäi 
taakse, kun lähtömerkki piippasi. Sijoitus ensimmäisen päivän 
jälkeen oli hienosti 8.

Henna ja Ykä lähtivät reitille kovaa ja meno tuntui hyvältä. 
Kuitenkin matkan varrella iskenyt vatsakramppi sekä lämmin 
keli hidastivat hieman vauhtia. Hennan ja Ykän sijoitus oli 25.

Juoksuluokat jatkuivat junioreiden koirajuoksulla ja juok-
sumatka oli 4 kilometriä. Suomen edustajana naisten juniori-
luokassa olivat Milja Pyyhtiä ja Liekki. Olipa mukava seurata 
Miljan valmistautumista omaan starttiinsa lähtöpaikalla. Hymy 

oli korvissa ja ilmeestä näki, että nyt ollaan lähdössä tekemään 
sitä, mitä varten on tehty kovasti töitä. Maaliin tultiin hyvää 
kyytiä ja kaikki annettiin reitille. Kovempaa ei olisi päässyt! 
Sijoitus oli ensimmäisen päivän jälkeen upeasti 5.

Päivän päättivät 1-koiran kärryluokat, joissa kisamatkana 
oli 5,8 kilometriä. Suomea edustivat miesten luokassa Tuomas 
Notko ja Jehu. Tuomas oli ennen starttia kerännyt itselleen jo 
fanijoukon ja hieman ennen starttia oli tuo fanijoukko kerään-
tynyt Tuomaksen ympärille nimikirjoituksia pyytämään. Itse 
kisasuorituksessa Jehu oli tuntunut hieman ”pehmeältä” eikä 
meno ollut ollut ihan parasta. Olisiko siirtyminen Rovaniemen 
-23 asteesta Espanjan auringon alle ja sen lämpöön painanut 
hieman menoa. Sijoitus oli kuitenkin hienosti 10. ensimmäi-
sen päivän jälkeen.

Kisapäivä oli hyvin kaksijakoinen ja tunteikas. Aamulla odo-
tukset olivat korkealla, mutta Pekan kova onnettomuus muutti 
tunnelmaa. Onneksi päivän aikana saatiin hyviä uutisia, että 
vakavammilta vammoilta on vältytty. Kisajärjestäjille täytyy 
antaa iso kiitos siitä, miten tällainen onnettomuustilanne hoi-
dettiin.
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Sitten taas toisaalta suomalaisten hienot suoritukset toivat 
ilonpilkahduksen muutoinkin aurinkoiseen päivään. Kisapai-
kalla on hyvä tunnelma ja kuten valjakkourheilussa yleistä on, 
kaikki kannustivat toisiaan ja olivat iloisia toisten hienoista 
suorituksista!

PERJANTAI 24.11.  
SUOMALAISTEN TOINEN KILPAILUPÄIVÄ:
Aamulla kisapaikalle saavuttaessa tuntui keli lämpimämmältä 
kuin edellisinä päivinä. Päivällä alkoi tuntumaan, että ollaan 
Espanjassa aurinkolomalla. Perjantaina ratkottiin suomalais-
ten lajeissa maailmanmestaruudet. Kilpailijoissa, tai ainakaan 
suomalaisissa tämä ei kuitenkaan ulospäin näkynyt jännityk-
senä, vaan tunnelma oli vapautuneen odottava ja kaikki olivat 
intoa täynnä tekemään parhaat suoritukset.

Päivän aloittivat eiliseen tapaan pyöräluokat. Naisten pyö-
räluokassa Ripsa Järvi ja Calla lähtivät parantamaan eilistä 
aikaa ja sitä myöten sijoituksia. Ripsan ja Callan tuotemerkki 
on ollut, että toisena päivänä meno on parempaa ja ajat parane-
vat. Tänään hyvästä ja puhtaasta vedosta huolimatta aika hie-
man heikkeni. Lopputuloksissa kuitenkin hieno 12. sija

Naisten koirajuoksussa Rita Karjalainen ja Jalo olivat 
hyvissä asetelmissa kahdeksantena ensimmäisen päivän jäl-
keen. Tänään ei ollut jalkavaivoja, kuten edellisenä päivänä ja 
Ritasta oli aistittavissa, että nyt mennään lujaa. Lähtöä odotel-
lessa kuului monta kertaa lause ”Nyt on hyvä fiilis!! Nyt on hyvä 
fiilis!!”. Ja se näkyi suorituksessa, aika parani 22 sekuntia eili-
sestä ollen päivän viidenneksi nopein aika ja vain 15 sekuntia 
kolmanneksi nopeimmasta. Lopputuloksissa Rita ja Jalo olivat 
kuudensia, mikä on erittäin kova suoritus koirajuoksussa. Lai-
naan tähän Ritan oman ensimmäisen lauseen hänen kisara-
portista: ”Päällimmäiseksi tunteeksi jäi halu ja motivaatio täh-
dätä vielä enemmän kohti kärkeä!”. Vaikka suoritus täällä oli jo 
huippu, niin ei se kärki enää kaukana ole. Go for it!!

Henna Lappi ja Ykä paransivat myös reilusti edellisen päi-
vän aikaansa. Parannusta tuli huikeat 52 sekuntia ja sijoitus 
parani viidellä pykälällä. Hennalla ei ollut edellisen päivän kal-
taisia vatsakramppeja ja juoksu olikin huomattavasti parem-
paa. Lopputuloksena kahdeskymmenes sija.

Nuorten naisten luokassa Milja Pyyhtiä ja Liekki olivat vii-
dennellä sijalla. Edessä oleva oli vain 4 sekunnin päässä ja 
takana tuleva reilun minuutin päässä, joten tavoite oli napata 
edessä menevä kiinni. Hienosta Miljan ja Liekin juoksusta huo-
limatta edellä menevä pysyi muutaman sekunnin edellä loppu-
tuloksissa. Kotiin viemisinä kuitenkin hieno viides sija. Milja 
siirtyykin ensi vuonna sitten aikuisten sarjaan kisamaan.

Päivän viimeisenä luokkana oli 1-koiran kärryluokka. Muu-
tama minuutti ennen luokan alkua, kuuluttaja kuulutti, että 
tämän luokan matka lyhennetään alkuperäisestä 5,8 kilomet-
ristä 3,8 kilometriin. Syynä oli tietyissä reitin osissa liian kor-
keaksi noussut lämpötila. Lämpötiloja mitattiin lähdössä ja 
maalissa sekä joka luokan välissä ympäri rataa. Hyvä ja nopea 
ratkaisu järjestäjiltä.

Tässä luokassa Suomen edustajina olivat Tuomas Notko ja 
Jehu. Tuomas valitteli ennen starttia, että tulipa syötyä eilen 
jäätelöä pitkästä aikaa, että mahtaakohan se vaikuttaa suori-
tukseen heikentävästi. No ei vaikuttanut. Hyvää vauhtia tul-

tiin koko matka. Mutta kun matka oli lyhentynyt, ei siinä enää 
isoja eroja pystynyt tekemään. Tuomas ja Jehu säilyttivät lop-
putuloksissa sijansa ollen kymmenensiä.

Päivän kohokohta suomalaisittain oli myös se, että eilisessä 
pyöräluokan kaatumisessa loukkaantunut Pekka Niemi palasi 
kisapaikalle ja uhkui jo menohaluja takaisin radalle. Loistava 
juttu, että toipuminen tapahtui näin nopeasti!

LAUANTAI 25.11.2023  
SUOMALAISTEN KOLMAS KILPAILUPÄIVÄ:
Lauantaiaamuna maassa oli pakkaskuuraa eli yöllä oli ollut 
melko viileä keli. Aurinko kuitenkin pilkotteli jo vuorten takaa, 
joten lämpöä oli varmasti luvassa. Suomalaisittain lauantai oli 
kaikkein ”hiljaisin”, sillä vuorossa olivat isot kärryluokat eli 8-, 
6-, 4- ja 2-koiran kärryluokat. 8- ja 6-koiran luokassa kärryssä 
pitää olla vähintään 4 rengasta, 4-koiran luokassa vähintään 
3 rengasta ja 2-koiran kärryluokassa 2- tai 3-renkainen kärry. 
Käytännössä 2-koiran luokassa kaikki menevät kaksirenkaisella 
Kickbike-tyyppisellä pyörällä.

Suomalaisia ei tänä vuonna isoimmissa kärryluokissa ollut 
mukana mutta 2-koiran kärryluokassa oli mukana kolme suo-
malaista. Ensimmäisenä suomalaisista reitille lähtivät Tuomas 
Notko sekä Jehu ja Liekki koirat. Tuomaksen matka sai kuiten-
kin jo ensimmäisen kilometrin kohdalla ikävän käänteen, kun 
Kickbiken eturengas puhkesi. Matkaa oli vielä jäljellä 4,8 km, 
joten ero kärkeen syntyi pitkältä matkalta. Erittäin harmittava 
juttu, koska Tuomaksella oli mahdollisuudet sijoittua korke-
alle tässä luokassa. Renkaan paikkaukseen kisan jälkeen osal-
listuikin sitten koko Suomen joukkue siinä kuitenkaan onnistu-
matta. Kaikkiaan korjausoperaatioon vierähti koko ilta.

Toisena suomalaisena radalle lähtivät Henna Lappi sekä 
Saga ja Viki koirat. Henna ja koirat onnistuivat tekemään hyvän 
puhtaan vedon. Loppuun asti tultiin hyvää vauhtia ja maalissa 
oli hymy herkässä. Hieman oli jossiteltavaa ajolinjoissa rei-
tin pehmeähiekkaisissa mäissä. Niissä voisi ehkä jonkin ver-
ran nipistää ajasta, jos saisi koirat menemään radan kovem-
paa reunaa pitkin. Sijoitus ensimmäisen päivän jälkeen oli 20. 
ja edellä olevat eivät olleet kovinkaan kaukana.

Kolmantena suomalaisena starttasivat Pekka Niemi sekä 
Cela ja Mezcal koirat. Ensinnäkin, hattu päästä että Pekka 
lähti radalle alkukisojen tapahtumien jälkeen! Tälläkin valja-
kolla oli ennakkoon kovat odotukset sijoitusten suhteen. Koirat 
ovat hyvä sekoitus kokemusta ja nuorta intoa. Cela on kolun-

Onneksi päivän aikana saatiin 
hyviä uutisia, että vakavammilta 
vammoilta on vältytty. Kisajärjestäjille 
täytyy antaa iso kiitos siitä, miten 
tällainen onnettomuustilanne hoi-
dettiin .
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nut kisapolkuja jo vuosia saavuttaen maailmanmestaruuksia ja 
useita Suomen mestaruuksia. Mezcal on nuori narttu, joka on 
juuri aloittanut kisauransa. ”Messillä” vetointoa ja vauhtia riit-
tää vaikka muille jakaa. Maaliin tultiin hyvää vauhtia ja se kyllä 
lämmitti allekirjoittaneen mieltä. Pekan kommentti oli ”vähän-
hän se semmoista mummoajelua oli”. Sijoitus ensimmäisen 
jälkeen oli hienosti 12 ja tiukkaa sekuntitaistoa oli molempiin 
suuntiin luvassa sunnuntaina. 

Maalilinjan ylityksen jälkeen Pekalle kerrottiin heti, että 
oikean puolimmainen koira joutuu doping-testiin. Maaliin 
tullessa oikean puolimmainen koira oli Mezcal. Tästä alkoikin 
muutaman tunnin projekti, jossa noudatetaan tiukkaa toimin-
tamallia. Hankalin vaihe on se, että koira pitää saada pissaa-
maan ja se pissa vielä suoraan steriiliin purkkiin. Onneksi tässä 
lopulta onnistuttiin hyvin ja prosessi saatiin loppuun. Joukku-
eenjohtajana olin Pekan mukana koko ajan, kun asiaa käsitel-
tiin. Tämä oli itselleni ensimmäinen kerta, kun pääsin näke-
mään miten homma toimii. Toimintaohjeista olen sen käynyt 
läpi, mutta kyllä tämä opetti, mitä se sitten käytännössä on. 
Täytyy sanoa, että oli kyllä hyvin hoidettu dopingvalvojalta ja 
ohjeet olivat koko ajan yksiselitteiset ja helpot seurata. Tulokset 
testistä tulevat noin kahden kuukauden kuluessa. Hieno asia, 

että täällä tehdään sekä ihmisten ja koirien dopingvalvontaa!
Jos Pekalla oli reissussa ollut jo tapahtumia, niin tästä tuli 

yksi taas kokemus lisää. 
Kilpailuiden päätöskisana on viestikilpailu, jossa Suomella 

oli joukkue mukana. Alkuperäiseen joukkueeseen jouduttiin 
tekemään pieniä muutoksia. Pyöräosuutta oli kaavailtu Pekalle, 
mutta onnettomuuden jälkeen joukkueeseen nostettiin joukku-
eenjohtaja Ari lainakoiralla ja lainavälineillä.

SUNNUNTAI 26.11. SUOMALAISTEN NELJÄS 
KILPAILUPÄIVÄ
Viimeinen kisapäivä ja aamulla oli taas maa kuurassa, joten 
ilman puolesta mitä parhain valjakkourheilupäivä. Taivas oli 
pilvetön, joten luvassa oli päivällä taas Espanjan lämpöä. Tätä 
kirjoittaessa noin kello kolmen aikaan, ovat kisat jo ohi ja läm-
pötila sellainen että melkein t-paidalla pärjää.

Suomalaiset olivat tänään mukana ensin DS2-luokan eli 
2-koiran kärryluokan toisessa startissa sekä kisat päättävässä 
viestissä. DS2-luokkaan ensimmäisenä starttasivat Pekka 
Niemi sekä Cela ja Mezcal koirat. Edellisenä päivänä Pekka oli 
ottanut hieman varovasti mutkat ja oma potkiminen Kickbi-

Ripsa Järvi, kuva Zuzanna Pajak
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ken kyydissä oli ollut vähän tunnustelevaa. Sunnuntaina ruu-
via oli tarkoitus kiristää. Se näkyikin loppuajassa, joka parani 
12 sekuntia. Samalla sijoitus parani yhdellä ja lopputuloksissa 
he olivat sijalla 11.

Henna Lappi sekä Saga ja Viki starttasivat sijalta 20 toiseen 
päivään. Ennen starttia pähkäiltiin, että onko Hennan Kicki-
biken renkaissa liian pienet ilmanpaineet. Kisapaikalla joutui 
tekemään kompromissin, lähteekö vähän pehmeämmällä ren-
kaalla, jolloin radan pehmeät ja mutkaisemmat osuudet on hel-
pompi mennä vai toisaalta kovemmalla renkaalla, jolla rullaa 
paremmin kovemmilla suoraosuuksilla. Päädyttiin laittamaan 
vähän lisää ilmaa renkaisiin. Maalissa Henna valitteli, että peh-
meät osuudet olivat vaikeampia kuin edellisenä päivänä. Aika 
kuitenkin parani 3 sekuntia ja sijoitus nousi myös kolmella, 
joten lopputuloksissa 17.

Kolmantena suomalaisena radalle lähtivät Tuomas Notko 
sekä Liekki ja Jehu. Tuomaksella oli eilen epäonnea matkassa 
Kickbiken eturenkaan tyhjennyttyä jo ensimmäisen kilomet-
rin kohdalla. Tämä eturengasepisodi olikin sitten edellisen päi-
vän ja illan teema Suomen leirissä. Onneksi renkaaseen saa-
tiin illalla ilmat sisään ja ne olivat myös pysyneet yön aikana.

Tällä kertaa Tuomas tuli matkan ilman ongelmia ja aika 
parani edellisestä päivästä 1 min 30 sek eli edellisen päivän 
häviö oli melko kova. Sijoitus nousi huomattavasti ja lopputu-
loksena oli sijoitus 27.

DS2-luokan jälkeen oli noin puolentoista tunnin tauko 
ennen viestiä. DS2-koirista kaksi juoksi vielä viestissä, joten 
niiden osalta oli tärkeää hoitaa palautukset hyvin, että ne olivat 

Viestikisa on aina 
jännittävä ja siinä 
voi käydä mitä vaan.  
Missään vaiheessa ei 
kannata luovuttaa.  
Viesti on myös  
kilpailijoille mieluinen, 
kun siinä pääsee 
kisamaan muiden  
koirien kanssa 
rintarinnan.

Viestijoukkue 2023

valmiina vielä yhteen rypistykseen. Lauantaisesta suunnitel-
masta päätettiin vaihtaa vielä yksi koira toiseen.

Viestikisa on aina jännittävä ja siinä voi käydä mitä vaan. 
Missään vaiheessa ei kannata luovuttaa. Viesti on myös kil-
pailijoille mieluinen, kun siinä pääsee kisamaan muiden koi-
rien kanssa rintarinnan. Osuuksien pituudet olivat kaikilla 
samat eli 3,8 km. Tämä ei ole mielestäni ihan paras ratkaisu, 
koska silloin juoksuosuus ratkaisee suhteessa kaikkein eni-
ten.

Suomen joukkueen aloittajana toimivat juoksuosuudella 
Tuomas Notko ja Ykä. Reiluun puoleen väliin asti Tuomas 
oli tullut lähellä kärkiporukkaa mutta loppumatkasta kärki 
paineli karkuun. Ensimmäisessä vaihdossa liikkeelle pääsi-
vät Kickbikellä Henna Lappi ja Saga. He saavuttivat nopeasti 
kaksi edellä mennyttä ja puhtailla ohituksilla nostivat Suo-
men sijoituksia. Ankkuriosuuden pyöräosuudelle pääsi mei-
käläinen Cela koiran kanssa. Cela on Pekan ja Elinan koira 
ja täytyy sanoa, että oli mahtava kokemus päästä kisaamaan 
koiralla, joka on voittanut maailmanmestaruuksia ja useita 
Suomen mestaruuksia. Vauhti oli meillä hyvää ja jo alku-
matkasta tehtiin kaksi nopeaa ohitusta. Loppumatka tultiin 
hyvää vauhtia maaliin asti. Suomen sijoitus viestikilpailussa 
oli kymmenes.

Kiitos Pekka ja Elina Celan, pyörän ja varusteiden lai-
nasta! Täytyy sanoa, että omalta osaltani upea reissu sai 
komean päätöksen, kun pääsin itse myös kisaradalle kisaa-
maan.
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Tuomas jakaa 
nimmareita

MM 2023 SIJOITUKSET

DCWJ Milja Pyyhtiä 5.

DCW Rita Karjalainen 6.

DSM1 Tuomas Notko 10.

RELAY Suomi 10.

DS2 Pekka Niemi 11.

DBW Ripsa Järvi 12.

DS2 Henna Lappi 17.

DCW Henna Lappi 20.

DS2 Tuomas Notko 27.

Turvallisuus kilpailuissa

Itselle, ja varmasti kaikille lajia harrastavalle, on aina ollut 
selvää, että valjakkourheilu on pahimmassa tapauksessa vaa-
rallinen laji. Kuitenkin vakavia loukkaantumisia tapahtuu 
harvemmin. Ólvegan MM-kisoissa tapahtui vakava loukkaan-
tuminen suomalaiselle koirapyöräilijälle. Nyt kun joukkueen-
johtajan roolissa näin ja koin tilanteen, nousi huoli, miten 
meillä kilpailuissa on varauduttu erilaisiin loukkaantumisti-
lanteisiin.

Kisajärjestäjälle voisi esittää kysymyksen: ”Mitä teette, 
kun kilpailija tulee maaliin ja kertoo, että reitillä on 
vakavasti loukkaantunut kilpailija?”. 
 
Tässä tilanteessa päätökset pitää pystyä tekemään sekun-
neissa eikä aikaa ole miettimiselle. MM-kisoissa tilanne hoi-
dettiin esimerkillisesti ja siitä olisi hyvä ottaa mallia.

Tilanteen kulku lyhyesti:
•	 2 minuuttia onnettomuuteen joutuneen kilpailijan jäl-

keen lähtenyt kilpailija kertoi maalissa, että on tapah-
tunut onnettomuus eikä kilpailija pääse itse pois.

•	 Tästä kahden minuutin päästä kilpailija tuodaan 
mönkijän kyydissä maalialueelle, jossa pääsee suo-
raan ambulanssin kyytiin ja siellä sairaanhoitohenki-
löstön hoitoon.

•	 Kilpailijan koira oli otettu talteen autossa olevaan kul-
jetushäkkiin.

•	 Kilpailuluokan jälkeen kilpailijan avustaja pääsi mön-
kijäkyydillä hakemaan koiran ja pyörän pois reitiltä.

•	 Kilpailija kuljetettiin avustajansa kanssa toisella 
ambulanssilla sairaalaan jatkotutkimuksiin.

•	 Suomen muu maajoukkue huolehti kilpailijan koirista 
ja omaisuudesta hetken aikaa.

Kiitos koko Suomen joukkueelle, meillä on ollut aivan 
mahtava kisareissu. Varsin tapahtumarikas sellainen. Kii-
tos teille myös kotona kannustaneille, on ollut mukava saada 
viestejä ja lukea kommentteja. 

Kiitokset lähtee myös Suomen Valjakkourheilijoiden lii-
tolla, IFSS:n kisajärjestäjille ja paikallisen valjakkourheilu-
seuran järjestäjille, kaikki toimi loistavasti koko viikon ajan.
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Tässä tapauksessa oli onnea mukana, koska onnettomuus 
tapahtui väliaikapisteellä, jossa oli kaksi ratavirkailijaa sekä 
auto, jossa koiralle häkki. Tilannetta olisi helpottanut, jos 
onnettomuuspaikalta olisi heti tullut viesti maaliin esim. 
radiopuhelimella. Nyt oli hetken aikaa epäselvää, miten kil-
pailija pääsee pois reitiltä ja missä koira on.

Itsekin kisajärjestäjänä toimineena tiedostan, että näitä asi-
oita ei ole osannut miettiä ja suunnitella oikein. Näkisin, että 
kilpailuiden järjestämisessä pitäisi kiinnittää vielä enemmän 
huomiota turvallisuuteen ja varsinkin siihen, että miten toi-
mitaan mahdollisissa loukkaantumistilanteissa. Omat ehdo-
tukset ovat:

1.	 Yksityiskohtainen suunnitelma, miten ensihoito jär-
jestetään 
	 a. 	 Kohta kohdalta täytettävä tarkistuslista

2.	 Ensihoidon järjestäminen (vaihtoehdot) 
	 a. 	 Ambulanssi maalialueella valmiina koko  
		  ajan (tämä lähinnä arvokilpailuissa) 
	 b. 	Lähintä ensivastetta on informoitu kilpailusta,  
		  jolloin apu on nopeammin saatavilla 
	 c. 	 Kartoitetaan mahdolliset lääkintäalan  
		  ammattilaiset, jotka ovat kilpailualueella

3.	 Järjestäjällä on oltava ensiapulaukku, niskatuki ja 
lämpöpeite ja niitä osataan myös käyttää

4.	 Järjestäjällä on suunnitelma, miten kommunikoidaan 
eri toimipisteiden välillä onnettomuudesta (lähtö, 
maali, reittipisteet)

5.	 Järjestäjällä on suunnitelma, miten loukkaantunut 
henkilö(t) (kilpaija(t), ratavirkailija tai katsoja saa-
daan nopeasti pois reitiltä. Mönkijä, moottorikelkka, 
auto, pulkka, peräkärry

6.	 Järjestäjällä on suunnitelma, ketkä lähtevät reitille 
onnettomuuden sattuessa. Tässä on hyvä olla vähin-
tään kaksi henkilöä.

7.	 On suunnitelma, mihin koira tai koirat voidaan laittaa 
väliaikaisesti säilöön

8.	 Järjestäjä on tutustunut VUL:n kriisiviestintäohjee-
seen

9.	 Mahdollisessa onnettomuustilanteessa, kilpailu ei saa 
jatkua ennen kuin ollaan uudelleen valmiudessa toi-
mia suunnitelman mukaisesti

Kisajärjestäjällä pitäisi siis olla valmius toimia nopeasti tilan-
teessa, jossa kilpailussa loukkaantuu yksi tai useampi hen-
kilö.

Kilpailijan oma vastuu turvallisuudesta
1.	 Huolehdi, että kulkuvälineet ovat ehjät, jarrut toimi-

vat ja osaat tarvittavalla tasolla käsitellä kulkuväli-
nettä

2.	 Huolehdi, että koirien varusteet ovat ehjät ja kun-
nossa

3.	 Käytä aina mahdollisimman turvallista kypärää. 
Muista, että kerran kolaroitu kypärä ei enää  
ole turvallinen

4.	 Myös muut turvavarusteet ovat suositeltuja,  
esim. rintapanssari ja hanskat

5.	 Vältä turhia riskejä reitillä

6.	 Kilpaile aina vain terveenä

7.	 Mahdollisen kameran sijainti ja kiinnitys kannattaa 
miettiä tarkkaan. Kameran kiinnittäminen kypärään 
voi aiheuttaa vakavan loukkaantumisen vaarattomas-
sakin kaatumisessa.
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TEKSTI: Aija Mäkiaho, ADO, VUL liittokouluttaja

M i t ä o n k i l pa i lu m a n i p u l a at i o?  Useimmille tulee 
mieleen vedonlyöntikohteiden sopupelit – Kyllä, kil-
pailumanipulaation pahimmillaan on ennalta sovittu 

kilpailutulos. Mutta kilpailumanipulaatiota ilmenee myös 
muulla tavoin.

Kilpailumanipulaatio ”Tarkoituksellista järjestelyä, toi-
menpidettä tai laiminlyöntiä, jolla pyritään vaikuttamaan 
urheilukilpailun lopputulokseen tai kulkuun poistamalla 
osittain tai kokonaan urheilukilpailun luonteeseen kuulu-
vaa ennakoimattomuutta siten, että sillä saavutetaan oikeu-
detonta etua itselle tai muille.” Euroopan neuvosto 2014

Manipulointityyppejä ovat:
1.	Suora puuttuminen urheilutapahtuman tai kilpailun luon-

nolliseen kulkuun, ts. tapahtumaan osallistuvien henkilöi-
den suorittama tahallinen manipulointi

2.	Urheilijan henkilöllisyyden tai henkilökohtaisten tietojen 
muuttaminen vaikuttaakseen urheilukilpailun luonnolli-
seen kulkuun tai tulokseen

3.	Muutos, joka ei ole kilpailusääntöjen mukainen: 
    a) pelialusta 
    b) urheiluvälineet  
    c) urheilijan fysiologiset tiedot  
    d) kilpailun suorituspaikat
	

Lisäksi kilpailumanipulaatiota on sisäpiiritiedon jakaminen:
•	 julkaisemattomat kokoonpanot
•	 urheilijan / koirien terveydentilat
•	  kilpailutaktiikka 

Urheiluperustainen manipulaatio: Tavoitteena urheilullisen 
edun saavuttaminen, esimerkiksi: 
•	  Tietyn merkityksellisen kilpailun voittaminen 
•	 Asetelmien parantaminen tulevaisuudessa

Kilpailumanipulaation torjunta on tärkeää, jotta urheilu 
pysyisi reiluna. Kilpailu tulee olla oikeudenmukaista, tasapuo-
lista ja reilua kaikille osallistujille.

Kilpailumanipulaation torjunnassa olennaista on tietoisuu-
den lisääminen koulutuksella koskien urheilijoita, urheilutoi-
mijoita, seuroja ja tuomareita.

Lisäksi urheilulajin ja -liiton ohjeet ja säännöt pitää olla päi-
vitettynä:

KILPAILUMANIPULAATIO? MITÄ SE ON, 
MIKSI SEN TORJUNTA ON TÄRKEÄÄ?

1.	Ajantasaiset ja riittävät kilpailu- ja kurinpitosäännö
2.	Monikanavaiset ja turvatut ilmoitusväylät
3.	Sisäiset toimintaohjeet kilpailumanipulaatiotapauksissa
4.	SUEKin toteuttama kilpailumanipulaation riskianalyysi

Ilmoituskanavana on SUEK:n ILMO-kanava, jonne voi 
ilmoittaa epäilyttävästä kilpailutapahtumasta joko nimettö-
mänä tai nimellä. 

Kilpailumanipulaation torjuntaan on VUL:lle laadittu yhtei-
nen antidoping ja kilpailumanipulaation torjunta ohjelma.  
Haastan jokaisen urheilija ja urheilutoimijan tutustumaan 
ohjelmaan. Se löytyy VUL:n nettisivuilta ”Kilpaile” - osioista 
”Antidoping urheilijat” -sivulta

Miten kilpailumanipulaatiota ilmenee valjakkourheilussa?
Tätä voi olla mm. luokkakokoonpanojen julkaiseminen, kun 

ilmoittautumisaikaa on vielä jäljellä. Mahdollistaa taktikoinnin, 
mihin luokkaan ei ainakaan kannata ilmoittautua. 

SM-kilpailuihin haetaan täyteosallistujia, jotta luokka toteu-
tuu. 

Kummassakin vaihtoehdossa kyseessä on urheilullisen edun 
tavoitteleminen.

Vastaavasti kilpailumanipulaatiota on rangaistuksen välttä-
minen. Esimerkkinä: rähinä radalla, joka sovitaan hiljaisesti, 
eikä ilmoiteta tuomarille, koska aiheuttaisi hylkäyksen ja koi-
ralle kilpailukiellon.  Ilmoittamatta jättäminen Ei ole reilun 
urheilun mukaista.

Kilpailumanipulaatio ei ole helppoa määritellä. Tässä on 
paljon ns. harmaata aluetta. Jokainen voi miettiä onko talli-
määräys kilpailumanipulaatiota? Mikä on joukkuetaktiikkaa ja 
milloin se muuttuu kilpailumanipulaatioksi. 

Tärkeää on tunnistaa kilpailumanipulaation muodot omassa 
lajissa ja ohjeilla ja säännöillä torjua sitä.
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Vuoden nuori urheilija 2023
MILJA PYYHTIÄ

O l e n Mi l j a Py y h t i ä,  17-v u o t i a s c a n i c r o s s i n 
h a r r a s ta j a Lumijoelta, Oulun eteläpuolelta. Edus-
tan Oulun palveluskoirayhdistystä.

Viime kesänä juoksin ja kilpailin Tuomas Notkon Liekki-
greisterillä mutta treenaan ja kilpailen myös kotona olevalla 
dobermanni Jalolla.

Jalon kanssa harrastan myös muita palveluskoiralajeja. Koi-
rien parissa olen elänyt lapsesta saakka ja äitini innostamana 
aloin myös harrastaa canicrossia nelisen vuotta sitten. Espan-
jan MM-kilpailut olivat toiset arvokisani ulkomailla, ja SM-
kisoja on takana neljä juniorisarjassa. Vuonna 2024 siirrynkin 
jo kilpailemaan aikuisten sarjaan.

Jalon kanssa treenaamme monipuolisesti, ja se pääsee juok-
semaan suurimman osan meidän peruslenkeistä vapaana. 
Kesällä se ui paljon ja talvella hiihtelemme.

Koska tuleva kausi on ensimmäinen vuosi aikuisten sarjassa, 
en ole ottanut sinne erityisiä tavoitteita. Treenaan kuten ennen-
kin ja lähden positiivisin mielin katsomaan, mihin oma taso 
siellä riittää. Espanjassa sijoituin juniorisarjan viidenneksi, ja 
olen todella tyytyväinen kovan kisan tulokseen.
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Vuoden urheilija 2023
MATTI SALMI

K i i t o s va l i n n a s ta n i  Vu o d e n u r h e i l i j a k s i .  Olen 
Matti Salmi  40 v. Inarin Nellimistä ja edustan Poh-
jois-Lapin Valjakkourheilijoita ja Suomalaista Sipe-

rianhusky -seuraa. Perheeseen kuuluu puolisoni Jane, jonka 
Kotikylä Nellim on, sekä yhdeksän- ja kahdeksanvuotiaat lap-
set Luka ja Malla.

Kilpailuiden ohella pidämme myös safarikenneliä. Sen 
myötä koiria on 60. Laumaan kuuluu yksi pyreneittenkoira ja 
yksi pyreneittenmastiffi, loput on siperianhuskyja. Valjakko-
yrittäminen ja kilpaileminen on melko kokoaikaista puuhaa, 
joten muulle harrastuksille koirien kanssa ei juuri jää aikaa. 
Silloin tällöin teemme koko perheen voimin näyttelyreissun 
noiden isompien koirien kanssa jonnekin ulkomaille. toistai-
seksi kaukaisin on ollut maailmanvoittajanäyttely Hollannissa. 
Siperialaisten kanssa näyttelyihin osallistumiseen ei oikein ole 
ollut aikaa.

Valjakkourheilulajeista olen varsinaisesti harrastanut aino-
astaan pitkien matkojen kilpailuita, ne ovat olleet aina minun 
juttu. Satunnaisesti, yleensä alkukaudesta on osallistuttu lyhy-
empiinkin kilpailuihin, lähinnä harjoitusmielessä. Vaikka pit-
killä matkoilla pyritään tasaiseen vauhdinpitoon, tekee lyhyem-
mät ja vauhdikkaammat lenkit ja kilpailut hyvää koirille niin 
henkisesti, kuin fyysisesti.

Koirien pariin olen päätynyt vuonna 2006 ja ensimmäisen 
kilpailuni ajoin 2015, silloisen GoldRushrunin pisimmän mat-
kan, muistaakseni noin 270 kilometriä. Treeniohjelmamme on 
kehittynyt vuosien kuluessa ja kokemuksen karttuessa. Luon-
nollisesti viime talven menestys antoi viitteitä, että jotain on 
tehty oikein. Kilometrimäärissä olemme olleet jo useamman 
vuoden oikeilla luvuilla, mutta harjoittelun oikeaa rytmittä-
mistä on pitänyt opetella. Ajan vuodessa noin 6500–8000 kilo-
metriä. Ero tulee lähinnä kevään pituudesta. Parhaina vuosina 
kotipihasta on päässyt reellä vielä toukokuun puolivälissä. Kar-
kea rytmitys treenikaudelle on, että treenikausi elo-joulukuulla 
sisältää noin 3500 kilometriä ja sen jälkeen on kilpailukausi. 
Kilpailukilometrejä on tullut viimeiset vuodet melko tasaisesti 
1300–1500 kilometriä kaudessa ja niiden välissä ajan nykyään 
usein, mutta monen mielestä varmasti yllättävän lyhyitä 10–30 
kilometrin lenkkejä vaihtelevilla nopeuksilla. Kisakauden jäl-
keen retkeilemme paljon perheen kanssa ja pyrin muutenkin 
ajamaan mahdollisimman paljon. Huomio tässä vaiheessa on 
erityisesti noin 1,5–2,5 vuoden ikäisissä koirissa, jotka mahdol-
lisesti siirtyvät seuraavana syksynä kisatreeniin. Kilpisjärvellä 
meihin on saattanut törmätä jopa kuusi kertaa kevään aikana, 
erityisesti, jos olosuhteet muualla ei ole hyvät.

Uutena asiana treenissämme on ollut tänä vuonna käve-
lytyskone, jota onkin käytetty ahkerasti. Tuleva kausi näyttää 
miten uudenlainen harjoittelu on onnistunut. Opettelua vaatii 
tämäkin. Koneita on kenneleillä käytössä melko paljon, mutta 
varsinkin LD-puolella kenneleitä, joilla käyttö olisi ollut jär-
jestelmällistä, on löytynyt harmillisen vähän, jotta olisi voinut 
vaihtaa ajatuksia.

Matti Salmi ja valjakon johtajakoira, 
kuva Marit Abrahamsen

Perheen ja kennelin perustaminen, yritystoiminnan pyörit-
täminen ja koirien treenaus on vieneet ajan niin tehokkaasti, 
että omat treenit on ollut se mistä on ollut pakko luopua pit-
käksi aikaa, kun aikaa ei ole ollut.   Nyt kun korona viimein 
hellitti, ja työmäärä on sen myötä hieman inhimillistynyt, niin 
olen päässyt aloittelemaan myös itse treenailua. Katsotaan, 
joko tämän kauden kisoissa nähdään positiivisia vaikutuksia.

Tulevan kauden kilpailukalenteri näyttää samalta, kuin jo 
monen edellisenkin; alkukaudesta 2–4 lyhyempää kilpailua 
ja maaliskuussa Finnmarksløpet, joka on tällä hetkellä mer-
kittävin pitkien matkojen kilpailu Euroopassa. Tälläkin kau-
della ajamme kahdeksan koiran luokassa, mutta haaveissa 
olisi kokeilla myös pidempää 1200 kilometrin sarjaa avoimessa 
luokassa.  Mennyt kausi oli tähän astisen uran ehdottomasti 
menestyksekkäin. Ennenkin on ajettu hyvin, omaa tasoa pik-
kuhiljaa nostaen, mutta RNB-MM-titteli ja erityisesti kokonais-
kilpailun kuudes sija Finnmarksløpetilla on toistaiseksi meidän 
suurin kilpailullinen saavutus.
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Porosta saatavat tuotteet sopivat hyvin koirien 
rehuksi. Pororaaka-aineista rekikoirien ruokin-
taan soveltuvat parhaiten kaula- ja kalvolihat, 
sisäelimet ja etumahat. Ajanvieteruokintaan voi 
käyttää porojen päitä, koipia ja luita. 

P oron liha on valkuaispitoista ja vähärasvaista 
raaka-ainetta, jota arvostetaan ihmisten ruokapöydässä 
korkealle. Lihaa tuotetaan vuosittain noin 1,5 miljoo-

naa kiloa, kun esimerkiksi naudan lihan tuotantomäärä on noin 
80 miljoona kiloa. Kaula- ja kalvolihat ovat erinomaista raaka-
ainetta kaikkien koirien ruokintaan ja lemmikeille rehua teke-
vät tahot ostavat niitä mielellään. 

Poron maksa ja veri sisältävät paljon korkealaatuista val-
kuaista, jolla on hyvä sulavuus. Maksa on ravintosisällöltään 
hyvä koiranruuan täydentäjä, sillä se sisältää mm. rautaa, kupa-
ria, A-, B₂-ja B₁₂ -vitamiineja sekä biotiinia. Molempia anne-
taan pieniä määriä kerrallaan. Sekä veri että maksa pilaantu-
vat herkästi.  

Poron mahat sisältävät paljon energiaa ja niiden valkuaisen 
sulavuus on koiranruuassa korkea. Mahoja ei käytetä koiralle 
ainoana ravintona. Pötsiä pidetään usein ns. terveysravintona, 
jota käytetään koiralle joko raakana tai kuivattuna. Norjassa 
käytetään yleisesti pakkaskuivattua pötsiä myös vetokoirille. 

Muista sivutuotteista esimerkiksi henkitorvet, utareet, keuh-
kot ja korvat ovat sidekudospitoista materiaalia, jonka ravinto-
arvo koirien ruokinnassa on heikko. Etenkin vetokoirien ruo-
kinnassa, jossa halutaan riittävästi rasvaa ja valkuaista, näitä 
kannattaa käyttää vain täydentämässä rehuannosta. Mainittuja 
osia on helppo käsitellä ja ne maistuvat koirille hyvin.

Päät, koivet, saparot ja leikkaamoilta saatavat luut sopivat 
ajanvieteruokintaan. Kylkiluut ja rintalasta sekä päät tuovat 
kivennäistäydennystä ja kovemmat luut antavat koirille teke-
mistä. Näiden jauhaminen massaksi toisi erinomaisen koiran-
rehun, tosin päässä olevan hampaat hankaloittavat jauhamista. 
Koirat saavat kyllä itsekin jauhettua poronpään. Rasvapitoinen 
aivo-osa on erityisen maittavaa. 

Suomessa on parikymmentä poroteurastamoa, joista lähes 
kaikki haluavat myydä sivutuotteita teuraskauden aikana. 
Kausi on kiivaimmillaan syyskuun lopusta marraskuun alku-
puolelle ja jatkuu yksittäisinä teurastuksina jopa helmikuulle 
saakka. Sivutuotteiden saatavuus rajoittuu teuraskauden ajaksi, 
sillä vain tavaraa voidaan myydä tai luovuttaa teurastamolta 
vain aivan tuoreena tai pakastettuna. Pakastamiseen tarvitaan 
työvoimaa ja pakastetilaa, jota on vain harvoilla teurastamoilla. 

Jos lähelläsi on poroteurastamo, kannattaa sieltä kysyä 
mahdollisuutta ostaa teurastuksen sivutuotteita. Päitä ja koi-
pia voi ostaa sellaisina kun ne ovat, mutta pötsi on säädösten 
mukaan tyhjennettävä ja pestävä. Yleensä tähän ei ole teuras-
tamolla työvoimaa, mutta itse tehden voi saada maittavaa herk-

POROSIVUTUOTTEET 
TYÖKOIRIEN RUOKINNASSA

TEKSTI: Kirsi Muuttoranta, Niina Mattila ja Heli Arstio, Lapin 

ammattikorkeakoulu

kua talteen edullisesti. Esimerkiksi lämmitettävä lintujen kalt-
tausallas toimii pötsien pesemisessä teurastamoilla. 

Poroa voi käyttää täydentämässä muuta rehua tai siihen 
voi sekoittaa muita paikallisia raaka-aineita, kuten esimer-
kiksi kalaa. EAKR-rahoitteisessa PoSiHIILI-hankkeessa testat-
tiin Sallan seudulla seosta, jossa vähärasvaiseen poroon lisättiin 
paikallisen kirjolohikasvattamon perkuutähdettä. Kalan rasva 
lisää rehun energiapitoisuutta. 

Porosta saatava materiaali on paikallista kiertotaloutta par-
haimmillaan ja pohjoisessa olevien yrittäjien kannattaa hyö-
dyntää sitä mahdollisuuksiensa mukaan. Vetokoirien ruokin-
nassa käytettävä kotimainen poro on vastuullinen valinta.

Porojen päät ovat mukavaa ajanvietettä työkoirille. 
Kuva Kirsi Muuttoranta.
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Lähteet:

Sipola, R. (toim.) (2023). Koko poro kiertoon. Pohjoisen tekijät - Lapin
ammattikorkeakoulun julkaisuja 25/2023. Lapin ammattikorkeakoulu Oy. 64 s.  
URL-linkki: https://pohjoisentekijat.fi/2023/06/19/koko-poro-kiertoon
Kempe, R. (2023). Sivutuotteiden soveltuvuus urheilukoiran ruokintaan. [PoSiHIILI-hankeen webinaari]. 10.5.2023.
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kyja ja kymmenkunta siperialaista, jotka enimmäkseen työ-
käytössä. Näiden lisäksi pari jämttiä hirvikoirina ja lapinkoi-
raseuraneidit.

4. Mikä on suhteenne Valjakkourheiluliittoon? 

Rivijäsen, kilpailulisenssi on tullut ostettua joka vuosi ja aina-
kin yksi kisa tullut ajettua omaksi ja koirien iloksi vuosittain.

5. Mitä valjakkourheilu teille merkitsee? 

Elämäntapa ennen kaikkea ja onhan tästä päätoiminen 
ammattikin tullut.

6. Mitä lajeja olette harrastaneet, missä 
kilpailleet? 

Valjakkoajoa 4-8 koiran luokissa enimmäkseen tullut ajettua 
MD- matkoilla. En osaa ajaa lujaa, eikä omat rahkeet ja aika 
riitä pitemmille matkoille. Sulanmaan kisoista on tullut osal-
listuttua Jämin mini distancelle joka vuosi, kun tuli joskus sel-
lainen kisa ideoitua porukalla ;)

7. Millaisia haasteita olette kohdanneet 
valjakkourheilussa?

Ajan ja rahan käyttö. Kaiken ajan ja rahan tähän saa kulumaan. 
Ja ehkä se, että minä olen perheessä ainoa, joka tätä oikeasti 
harrastaa,  niin ei ole tullut enää ihan kaikkiin yhteistreeneihin 
ja kisoihin lähdettyä. Isännän hirvenmetsästys osuu samaan 
aikaan rekikoirien kiireisimmän syystreenin kanssa. Haas-
teeksi näkisin myös sen, että liian usein hyvät suunnitelmat 
ei vaan toteudu esim jalostuksessa. Pentuja ei ole syystä tai 
toisesta saatu halutuista yhdistelmistä tai jälkikasvu on ollut 
jotain aivan muuta, kuin niiden vanhemmat. 

8. Millaisia odotuksia teillä on tulevalle 
kaudelle? 

Keskitytään töihin koirien kanssa satasella. Toivotaan että 
koirat ja henkilökunta pysyisi terveenä ja sen myötä olisi ehjä 
kausi. 

Tässä kiertävässä haastattelussa jokainen 
haastateltava pääsee itse valitsemaan 
seuraavan haastateltavan ja kysymään häneltä 
jonkin valjakkourheiluaiheisen kysymyksen. 
Toimitus lähestyy seuraavaa haastateltavaa 
ennen seuraavan lehden julkaisemista. 

Mukana haastattelussa ovat olleet:  
Tuomas Notko, Jade Halme, Tanja Ignatius,  
Kati Mansikkasalo-Jurvelin, Jonna Lipponen, 
Samuli Nissinen, Karoliina Ruippo ja Raine 
Niemi, Riku Setälä, Henna ja Jani Pöllänen, 
Anna-Mari ja Pekka Syrjänen, Kalevi Vainio, 
Riitta Kempe, Maija Nivala, Aliina Mäkinen, 
Henna Lappi, Saara Loukkola, Krista Berg, 
Justus Laaksonen, Amanda Kreivi, Pekka 
Niemi, Vesa-Pekka Lehtomäki sekä Anne Riekki 
ja Rami Hyytiäinen.

Harrastajahaastattelussa 

KIRSIMARJA JA ARI LAMPINEN

1. Keitä olette? 

Kirsimarja ja Ari Lampinen 

2. Mistä valjakkourheiluharrastuksenne alkoi? 

Istuin lapsena setäni saksanpaimenkoiran vetämässä ahkiossa 
ja siitä kai se kipinä jäi mieleen vetokoirasta. Malamuuteista 
kaikki varsinaisesti alkoi joskus yli 20 vuotta sitten. Niitä oli 
muutama, mutta kun perheen jämtlanninpystykorvat vetivät 
valjakossa paremmalla motivaatiolla, vaihtui koirat pikkuhil-
jaa siperianhuskyihin ja alaskanhuskyihin. 

3. Paljonko teillä on ollut koiria / mitä koiria 
sinulla on ollut, mitä tällä hetkellä? 

Onhan niitä näihin vuosiin mahtunut useampi kymmenen. 
Tällä hetkellä on yli 40. Suurinosa LD-linjaisia alaskanhus-

KUVA:  Kirsimarja Lampinen
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9. Millaisia pitkän tähtäimen suunnitelmia? 

Koiramateriaalin parantaminen entisestään.  Hyvillä koirilla 
on kiva ajaa niin töissä, kuin kilpaurillakin.

10. Annen ja Ramin kysymys sinulle: Kirsimarja 
Lampinen. Kertoisitteko miten arjen pyöritys 
sujuu, kun on talvet koirien kanssa Lapissa ja 
muutoin asuu eteläisemmässä Suomessa?

Neljä kokonaista talvisesonkia on tullut oltua pohjoisessa ali-
hankkijana isommilla tarhoilla.  Nuorempi pojistamme on ollut 
aina mukanani koko kauden ja aloittanut päiväkotielämänkin 
pohjoisessa. Ari ja vanhempi poikamme ovat pitäneet taloa pys-
tyssä etelässä. Ja ajaneet PALJON tuota väliä. Vaatiihan se mie-
lettömästi järjestelyjä asumisen, päiväkotien ja nyttemmin kou-
lujen kanssa. Vahvat tukiverkot ovat olleet todella tärkeitä. Iso-
vanhempia on tarvittu niin kotona olevien koirien hoitajina, 
kuin sairastavan lapsen hoitajana pohjoisessa,  jotta itse pääsisi 
töihin. Koirille on yleensä järjestynyt asuminen suhteessa hel-
pommin työpaikoilla. Joka vuosi osaa pakata vähän järkeväm-

min tavaraa. Mutta onhan tässä käytännössä kaksi kotia kaik-
kine tavaroineen aina, kun tykkään sisustaa mökin tai asun-
non kotoisaksi myös kakkoskodissa. Eikä tämä perheen kanssa 
oikein onnistuisi asuntovaunussa asuminen, kun niitä tukiverk-
kolaisiakin täytyy joskus majottaa.

Nyt olemme enemmän kiinni safarityössä koko perheen voi-
min, kun on oma kenneli pohjoisessa. Ja näillä näkymin kuviot 
talvella ovat vakiintumassa yhteen paikkaan, mikä helpottaa 
tätä rulijanssia huomattavasti. Helpommallakin olisi elämässä 
varmasti päässyt, mutta yhtään kautta en silti vaihtaisi pois. 
Paljon on tullut nähtyä ja koettua. Isosti kiitollinen kaikille 
”mentoreille”, joita on tämän matkan varrella tullut.

11. Kenestä haluaisit kuulla seuraavaksi ja  
mitä kysyä häneltä?

Emmi Kairema. Miten hän on yhdistänyt rekikoirakilpailut, 
safarityöt ja äitiyden samaan aikaan. 

Johtajakoirat Sokka ja Myyrä.
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TEKSTI: L-SVU

ASIAA VARIKKOETIKETISTÄ

Kennelyskätapauksia on ilmennyt viime aikoina, 
jonka vuoksi tulikin mieleen kirjoittaa varikkoeti-
ketistä. Varikkoetiketti sinänsä sisältää paljon 
muutakin kuin tarttuvien tautien ehkäisyn, mutta 
on yksi tärkeimpiä asioita, joita varikkoetiketistä 
tulisi ymmärtää. Uusille harrastajille asia voi olla 
vieras, eikä sen tärkeyttä tule ajatelleeksi. 

V a r i kk o e t i k e t i s s ä ko r o s t u vat s e u r a avat a s i at: 
tartuntojen ehkäisy, koirien stressin vähentäminen, 
”koulutus- ja ulkoilurauhan” antaminen, ympäristön 

suojelu, viihtyvyyden säilyttäminen ja omaisuuden suojelemi-
nen. 

Koirat sairastavat erilaisia tarttuvia sairauksia siinä missä 
me ihmisetkin sairastamme. Sairauksien leviämistä tulee vält-
tää kaikin mahdollisin keinoin, sillä sairastaminen on riski 
eläinten terveydelle. Sen lisäksi isoimmissa kenneleissä sai-
rastuminen saattaa tarkoittaa suuria taloudellisia menetyksiä. 
On eri asia lääkitä kahta koiraa kuin kahtakymmentä koiraa; 
saati jos sairastamisen takia tarvitaan eläinlääkärien hoitoa 
pelkän lääkkeiden lisäksi. Yleisiä tarttuvia sairauksia koirilla 
ovat erilaiset ripulitaudit, sisäloiset, ulkoloiset ja hengitystiesai-
raudet. Ripuli- ja hengityselinsairauksissa toipumisajat voivat 
venyä kuukausiksi, joten sairastaminen riskeeraa safarikenne-
leissä palkkatulot ja kilpailevissa kennelissä saattaa kilpailujen 
peruuntumisen lisäksi tulla taloudellista tappiota jo varattujen 
kilpailumatkojen peruuntuessa. Erilaiset loishäädöt ovat vaati-
via isommissa kenneleissä verrattuna ihmisten sisätiloissa asu-
viin koiriin. Loishäädöt voivat pahimmillaan vaatia jopa koko 
kennelin alueen maa-aineksen vaihtamisen. Taloudellisten tap-
pioiden riski on siis valtava.

Ei ole siis mitenkään ihme, että monet isomman koiramää-
rän omistajat eivät harrasta koirapuistoiluja ja koiratreffejä. 
Esimerkiksi Giardia- ja Cryptosporidium-alkueläimet elävät 
ulosteesta saastuneessa maaperässä pitkään tartuntakykyi-

senä. Koirien ulosteet tulee aina siivota. Vaikka uloste sinänsä 
on maatuva luonnontuote, niin se ei poista sitä tosiasiaa, että se 
on tartuntalähde erilaisille taudeille. Osa tarttuvista taudeista 
on myös zonooseja, eli ne voivat aiheuttaa sairauden myös 
tarttumalla koirasta ihmiseen. Koirien ulosteet siivotaan niin 
hyvin kuin se on mahdollista, ja koirien ”kakattamista” seiso-
vaan veteen (lätäköt, vesistöt) ei tulisi koskaan tehdä. Ulostepe-
räiset bakteerit ja alkueläimet tartuttavat helposti, kun ne jou-
tuvat koiran suuhun sen juodessa lätäköstä. Lätäköistä juomis-
takin kannattaisi siis välttää. Varikoilla tai kilpailupaikoilla vii-
vyttäessä voivat ihmisten käymälätkin olla vähissä, joten myös 
ihmisten jätösten siivoamisesta tulee huolehtia itse. WC-pape-
ria tai etenkään puhdistuspyyheitä ei saa jättää luontoon. 

Ennen treenaamaan tai kilpastarttiin lähtemistä koirien 
pitäisi tyhjentää suolensa, jotta urat eivät täyty koiran ulos-
teista. Ruokinnan suunnittelu on tässä kohdassa avainasiassa 
ja ennen starttia tulee varata riittävästi aikaa, että koirat ehtivät 
tekemään tarpeensa omalle varikkopaikalle. Koiria ei myöskään 
tule kilpailu- tai treenivarikkopaikalla talutella ”siellä täällä”, 
ellei sille ole välttämättä tarvetta (esim. verryttely). Ennen ver-
ryttelylenkkiäkin koiran tulisi olla tehnyt jo tarpeensa. Koirien 
tarpeet tehdään siis omalle varikkopaikalle, eikä talutella niitä 
ympäriinsä. Liike on lääke ulostamisen tarpeen käynnistämi-
sessäkin mutta sen voi aivan hyvin tehdä pienelläkin alueella. 

Koirien hengitystiesairaudet tarttuvat herkästi koirakon-
takteissa. Kontakteja vieraisiin koiriin kannattaa välttää. Aina 
tulee kysyä, voiko koiran päästää lähestymään toisen henkilön 
omistamaa tai hallinnoimaa koiraa. Koirien lisäksi tartunnan 
välikätenä voivat toimia ihmisen vaatteet ja kädet, mikäli nii-
hin on jäänyt taudinaiheuttajia. Myös ihmisten tulee siis kysyä 
kohteliaasti, että voiko lähestyä toisen koiria. Parempi olisi, jos 
jokainen välttäisi vieraiden koiriin koskemista, ellei sille ole tar-
vetta tai koirien omistaja ei tuo ilmi, että toivoo koiriin kosket-
tavan esim. sosiaalistamisen vuoksi. Kennelyskään on olemassa 
rokote, joka on VUL:n kansallisissa säännöissä suositeltu kil-
pailuissa. Rokote ei anna 100 % suojaa, mutta on erittäin teho-
kas ennaltaehkäisemään kennelyskää. Useissa kansainvälisissä 
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kisoissa se on pakollinen. Hyvä käsihygienia tulee ottaa huomi-
oon myös koiriin koskiessa. Käsissä oleva kuola tai muu hengi-
tyselinerite voi tartuttaa koiran. Lisäksi vaatteiden ja välinei-
den kautta on mahdollista tartuttaa ulkoloisia, joidenka hävit-
täminen kennelolosuhteista ei ole yksinkertaista eikä halpaa. 

Aktiivisesti käytettävillä treenivarikoilla käytetään ”herras-
miessääntöä”, eli annetaan aktiivisesti käyvien pitää oma varik-
kopaikkansa. Tämä on tautien ennaltaehkäisyn takia todella 
tärkeää. Jos et uutena tiedä, mihin kannattaa parkkeerata 
ja missä on ”vapaata”, niin kysy joltakin. Lisäksi kilpailupai-
koilla on kohteliasta antaa isoille autoille ja isoimpien valja-
koiden omistajille tilaa lähempää lähtöaluetta, sillä isompien 
valjakoiden kuljettaminen lähtöön voi olla haastavaa. Pienet 
autot, jossa ei majoituta, kannattaa suosiolla jättää etääm-
mälle tai ahtaimmille parkkipaikoille sillä autossa majoittu-
vat valjakot tarvitsevat ympärilleen enemmän tilaa. Jos vari-
kolla tai kilpailupaikalla näet jonkun käyttävän aitaa, niin sillä 
voi olla koirien ulkoiluttamisen lisäksi myös muita merkityk-
siä. Se toimii turva-alueena tarttuvia tauteja vastaan. Älä siis 
vie koiraasi aidan viereen tai koske aidan takana oleviin koi-
riin ilman lupaa. Älä myöskään mene aidan sisälle ilman lupaa. 
Lisäksi aidan sisällä voidaan harjoitella koiran ulkoiluttamista 
vapaana, joten kunnioista sitä. Pysy tarpeeksi kaukana itse 
ja pidä oma koira tarpeeksi kaukana, jotta se ei herätä aidan 
takana olevien koirien kiinnostusta. Vaikka varikolla autolla ei 
ole aitaa, pitäisi pysyä vieraiden koirien kanssa riittävän etäällä. 
Tarttuvat taudit voivat kulkea myös kenkien välityksellä. 

Jos koira tai koirat sairastuvat, ei niitä tule vielä tapahtu-
miin. Sama koskee myös saman kennelin oireettomia koiria. 
Sairauden jälkeen on oltava riittävän kauan pois tapahtumista, 
jotta tartuntariskiä ei enää ole. Mikäli kennelin omistajan on 
pakottavasta tarpeesta mentävä johonkin, jossa on koiria, niin 
tärkeää on mennä puhtaissa pestyissä vaatteissa, uusien hans-
kojen kanssa ja myös kenkien on oltava puhtaat. Osa tartun-
noista voi levitä ihmisen välityksellä. 

Koirille tulee antaa varikkorauha myös stressin vähentä-
misen vuoksi. Monet koirat saattavat stressaantua vieraiden 
ihmisten ja koirien läsnäolosta, joten pitäisi antaa mahdollisuus 
rauhoittumiselle. Koirat ovat erilaisia ja suhtautuvat asioihin 
eri tavalla, mutta etenkin koiran haukkuminen voi olla merkki, 
että vieras koira tai ihminen on liian lähellä. Mikäli varikolla 
tai kilpailupaikalla yövytään, pyritään olla pitämättä meteliä. 
Se koskee koirien haukkumista ja ihmisten pitämää meteliä. 

Haukkuvat koirat laitetaan yöksi autoon, jotta kilpailijat ja koi-
rat saisivat nukuttua yön rauhassa. Unen tarpeen täyttyminen 
on tärkeää myös koirien hyvinvoinnin kannalta. Koirien kanssa 
syntyy välillä väkisinkin meteliä, mutta pitäisi aina kohteliaasti 
pyrkiä minimoimaan se.

Omat jälkensä luonnollisesti tulee aina siivota, mutta muu-
tenkin pitäisi kuluttaa ympäristöä mahdollisimman vähän. 
Reissuketjut asetetaan niin, etteivät ne aiheuta puuhun kulu-
maa ja kaivavien koirien paikka ei ole siellä, missä ne helpoi-
ten saavat kaivettua kuoppia vaan silloin niille katsotaan paikka 
kovemmalta alustalta. Jos kuoppia tulee, niin ne peitetään huo-
lellisesti. Koirien ei anneta myöskään repiä puita, rakennuksia 
tai tehdä muutakaan ympäristön muokkaamista. Koiria ei viedä 
luvatta rakennusten sisätiloihin. Kaikkialla ei ole mahdollista 
saada reissuketjuja kiinni puihin tai se ei ole sallittua, joten 
kannattaa opetella ketjujen kiinnittäminen ilman puita joko 
maahan tai autoon. Ketjujen kanssa muistetaan myös turvalli-
suus, sillä alueella kulkevat eivät välttämättä pimeällä näe ket-
juja. Merkitse ketjupaikat huolellisesti ja selkeästi näkyväksi. 

Varikkoetiketin kunnioittaminen tekee tapahtumista ja kil-
pailuista turvallisemmat sekä stressittömämmän ihmisille ja 
koirille.
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DSM1 
1. Kai Immonen, KVKS, 
2. Tuomas Notko, SiSuVa, 
3. Tero Linnainmaa, OPKY

DSW1 
1. Kirsi Immonen, KVKS, 
2. Sara Pöllänen, UVU, 
3. Maija Nivala, OPKY

DCM 
1. Tuomas Kotinurmi, KVKS, 
2. Tomi Cavenius, WRRS, 
3. Tuomo Niittylahti, SiSuVa

DCW 
1. Rita Karjalainen, SiMPeK, 
2. Henna Lappi, KVKS, 
3. Ripsa Järvi, SiSuVa

DR8 
1. Pasi Heinonen, L-SVU, 
2. Arto Venninen, L-SVU, 
3. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS

DR4 
1. Joonas Kallio, L-SVU, 
2. Antti Mäkiaho, L-SVU, 
3. Ville Rakkolainen, L-SVU

DR4J 
1. Siiri Lummi, L-SVU, 
2. Pinja Hiukkamäki, L-SVU, 
3. Oona Hiukkamäki, L-SVU

DS2 
1. Tuomas Notko, SiSuVa, 
2. Maija Nivala, OPKY, 
3. Henna Lappi, KVKS

DBM 
1. Taneli Pantsar, OPKY, 
2. Kai Immonen, KVKS, 
3. Tero Linnainmaa, OPKY

DBW 
1. Ripsa Järvi, SiSuVa, 
2. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, RPKK, 
3. Jutta Turkka, KVKS

SM-MITALISTIT
SYKSY 2023

Suomenmestaruuskilpailut kilpailtiin lokakuussa. Ensimmäisenä Kouvolassa kilpailtiin 
koirajuoksun, yhden koiran kärryluokkien sekä viestin SM-kilpailu ja viikkoa myöhemmin 

Jämillä koirapyöräilyn ja isojen kärryluokkien SM-kilpailu. Järjestäjinä toimivat 
Kymen Vetokoiraseura sekä Länsi-Suomen Valjakkourheilijat.

Ripsa Järvi

KUVAT: Kimmo Virkki, Mikko Paavola

Sara Pöllänen
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Taneli Pantsar

Ville Rakkolainen

Oona Hiukkamäki

Pinja Hiukkamäki

Jutta Turkka

Tommi Cavenius
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KILPAILUKALENTERI TALVI 2024	 	

6. -7.1.2024 	 POSION PYRÄHYS, POSIO, SHS

6. – 7.1.2024 	 KONTSA WINTER 2024, KONTIOLAHTI, KONTU

12. – 14.1.2024 	 UKKOHALLA- PALJAKKA AJOT 2024,  
	 PALJAKKAKESKUS, KOTILA, AVEK

12. – 14.1.2024 	 LAPLAND QUEST, NUOTTAVAARA, T-LVU

20. – 21.1.2023 	 JÄMIN VALJAKKOVIESTI, JÄMIJÄRVI, L-SVU

25. – 28.1.2024 	 GRR 501, TANKAVAARA, P-LVU

27. – 28.1.2024 	 SISUVA SM 2024, SAVONLINNA, SISUVA

10. – 11.2.2024 	 JÄMIN TALVI SM, JÄMIJÄRVI, L-SVU

10. – 11.2.2024 	 VIRPPA VUL-SM 2024, OULU, OPKY

16. – 18.2.2024 	 RUUNAA RACE, LIEKSA, CE

17. – 18.2.2024 	 SP2 SM, TAIPALSAARI, KVKS

23. – 24.3.2024 	 KUUSAMO MD, KUUSAMO, CE

29. – 31.3.2024 	 LAPLAND TAIGA, RAAJÄRVI, T-LVU

20.4.2024 	 JÄMIN KEVÄTKILPAILU, JÄMIJÄRVI, L-SVU

12. – 14.1.2024 	 Lapland Quest
Nuottavaara
Järjestävä seura: Tunturi-Lapin Valjakkourheilijat
Kilpailupäällikkö: Sanna-Kaisa Kiviniemi
Tuomari: Ilmoitetaan myöhemmin
Kilpailuluokat: LDU 250 km

25. – 28.1.2024 	 GRR 501
Tankavaaran kultakylä
Järjestävä seura: Pohjois-Lapin Valjakkourheilijat
Kilpailupäällikkö: Matti Salmi, Urho Ahomaa
Tuomari: Pekka Mertala
Kilpailuluokat: SM LDU 501 km, MD8 170 km, MD6 170 km
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27. – 28.1.2024 	 SiSuVa SM 2024
Naistenlahdentie 118, Aholahti, Savonlinna
Järjestävä seura: Sisä-Suomen Valjakkourheilijat ry
Kilpailupäällikkö: Tuomo Niittylahti
Tuomari: Riitta Kempe
Kilpailuluokat: SM CM 11-15 km, SM CW 11-15 km,  
SM1 (A ja B) 5-16 km, SW1 (A ja B) 5-16 km
Muuta: Kilpailu on World Cup- kilpailu

16. – 18.2.2024 	 Ruunaa Race
Lieksa
Järjestävä seura: Carelian Eastpoint
Kilpailupäällikkö: Jarkko Peltola
Tuomari: Ilmoitetaan myöhemmin
Kilpailuluokat: MD12 3 x 45 km, MD6 3 x 45 km, MD4 3 x 33 km

23. – 24.3.2024 	 Kuusamo MD
Lieksa
Järjestävä seura: Carelian Eastpoint
Kilpailupäällikkö: Jarkko Peltola
Tuomari: Ilmoitetaan myöhemmin
Kilpailuluokat: MD12 2 x 43 km,  
MD6 20 km + 20 km + 43 km (Triathlon)
Harrasteluokat: MD4H 2 x 20 km

29. – 31.3.2024 	 Lapland Taiga
Raajärvi
Järjestävä seura: Tunturi-Lapin Valjakkourheilijat
Kilpailupäällikkö: Jussi Riihimäki
Tuomari: Ilmoitetaan myöhemmin
Kilpailuluokat: SM MD12 3 x 40 km, SM MD6 3 x 40 km,  
SM MD4 3 x 40 km



KONTSA WINTER
6.-7.1.2024

Kilpailuluokat
LAUANTAI 
SM1, koirahiihto miehet   8-10km (MC)
SM1B, koirahiihto miehet B  5km
SW1, koirahiihto naiset   8-10km (MC)
SW1B, koirahiihto naiset   B 5km
SMJ, koirahiihto nuoret miehet  5km 
SWJ, koirahiihto nuoret naiset  5km
SM+W13-16, koirahiihto jun.13-16v, 3km
Harrastus, koirahiihto M + N  5km

SUNNUNTAI
CM, yhdistetty miehet   8-10km (MC)
CW, yhdistetty naiset   8-10km (MC)

Ohjelma
La 6.1.2024 | Su 7.1.2024
Klo 9.00  Kilpailukanslia aukeaa
Klo 10.00  Ajajien kokous ja rataselostus/ 
  Säännöt
Klo 11.00  Ensimmäinen lähtö

Ilmoittautuminen
kontiolahtibiathlon.com/ 
kontiolahden-urheilijat/tapahtumat  
/valjakkourheilu
Viimeinen ilmoittautumispäivä:  
su 31.12.2023

Osallistumismaksut: 
Hiihtoluokat 30 €/lähtö
Harrasteluokka 20 €/lähtö
Pankkitiedot ilmoittautumislomakkeella.

Kilpailupaikka

Kontiolahden ampumahiihtostadion
Napakympintie 24
81100 KONTIOLAHTI

Tuomari
Eeva Äijälä
Kilpailupäällikkö
Markku Kanko
markku.kanko47@gmail.com
0400-301371

KKeesskkiippiittkkäänn  mmaattkkaann  vvaalljjaakkkkookkiillppaaiilluu,,  PPoossiioonn  PPyyrräähhyyss  22002244  
 

Paikka: Kirikeskus, Kiririnteentie 1, 97900 Posio 

Aika: 6.-7.1.2024 

Tuomari: Marko Vesterinen 

Kilpailupäällikkö & REK-kokeen ylituomari: Toni Miettinen 

Tiedotus: Kati Molander posionpyrahys (@) siperianhusky.fi tai puh. +358 400 532 779 / Mari Heinonen 
mari.j.heinonen (@) gmail.com. 

Kyselyt: Ohjeita | (siperianhusky.fi) tai Toni Miettinen +358 40 561 4506 

Säännöt: IFSS/VUL & SKL REK-koesäännöstö 

Lähtölistat ja tulokset: Posion Pyrähys 2024 

Luokka (myös REK-koe): MD6 2 x 33km. Kilpailumatka ei täytä Valjakkourheilijoiden liitto ry:n säännöissä 
esitettyjä vähimmäisvaatimuksia, mutta järjestäjä on hakenut poikkeuslupaa, koska kilpailu pidetään 
alkukaudesta sekä rataprofiilin vuoksi vaativuuden vuoksi. 

Osallistumismaksut: Mikäli edustaa seurana SHS:ää; 80 € / seurana muu kuin SHS; 90 € 

 

Ilmoittautuminen kilpailuun ja REK-kokeeseen 27.12.2023 mennessä: Ilmoittautuminen | 
(siperianhusky.fi). Kilpailupaikalla ilmoittautuessa pelkkään kilpailuun ilmoittautuneella tulee olla täytettynä 
sirulista, josta ilmenee valjakossa juoksevien koirien sirunumerot, iät sekä nimi. REK-kokeeseen 
ilmoittautuneella tulee olla täytettynä kaksi kappaletta sirulistoja; REK ilmoittautuminen/sirulista PDF 

 

Lajilisenssi ja/tai vakuutus: Kilpailijalla on oltava lisenssi tai vakuutus, joka tulee näyttää kilpailupaikalla 
ilmoittautumisen yhteydessä. 

Koiran ikä: Tarkistathan koirasi kilpailuoikeuden jo ennen ilmoittautumista. IFSS:n sääntöjen mukaan 
kaikkien kilpailuun osallistuvien koirien tulee olla 1. kilpailupäivänä vähintään 18kk ikäisiä. Voit tarkistaa 
muut sääntömuutokset VUL:n sivuilta. Muistathan tarkistaa myös koiran rokotukset. 

 

Turvallisuussuunnitelma  

 

Alustava aikataulu: 

Lauantai: Toimisto aukeaa 8.00. Rataselostus ja ajajien kokous 9.30. Ensimmäinen startti 11.00. 

Sunnuntai: Toimisto aukeaa 8.00. Ensimmäinen startti 9.00. Palkintojen jako noin klo 14.00. 

 

JÄRJESTÄJÄ PIDÄTTÄÄ OIKEUDEN MUUTOKSIIN 
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JÄRJESTÄJÄ PIDÄTTÄÄ OIKEUDEN MUUTOKSIIN 
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12. - 14.1.2024 Ukkohalla- Paljakka Ajot 2024
Kilpailuluokat:
MD4: 2 x 35 km 4 tunnin pakollisella tauolla
MD8: 2 x 40 km 4 tunnin pakollisella tauolla

Epäviralliset harrasteluokat:
2–3 koiran harrasterekiluokka 1 x 35 km
1–2 koiran ahkiohiihto 1 x 35 km
1–2 koiran naruhiihto 1 x 35 km
1–2 koiran Fatbike-luokka 1 x 35 km
Tuomari + REK-ylituomari: Kari Tolkkila

Kilpailupäällikkö: Jani Heikkilä
Koetoimitsija: Leena Heikkilä

Osallistumismaksut 1.12.-31.12.2023:
MD4 / MD8: 105 €, AVEK:n jäsenet 85 €. (Hintaan sisältyy ruokailu kilpailun tauolla.)
Epäviralliset luokat: 45 €, AVEK:n jäsenet 40 €.

Jatkettu ilmoittautuminen 1.-3.1.2024:
MD4 / MD8: 125 €, AVEK:n jäsenet 105 €
Epäviralliset luokat: 55 €, AVEK:n jäsenet 50 €.

Ilmoittautumislomake: www.vetokoirat.com
HUOM! Osallistujalla tulee olla voimassa oleva kilpailulisenssi tai epävirallisissa harrasteluokissa harrastelisenssi. 
Koirien alaikäraja kaikissa luokissa 18 kk.

Pakolliset varusteet valjakkoluokissa:
•	 MD4 / harrasterekiluokka minimi 1 kpl lumiankkureita, MD8 minimi 2 kpl lumiankkureita.
•	 Kaikille koirille tossut
•	 1 kpl valjaat, 1 kpl pääliinakomponentti ja 2 kpl vetoliinoja reessä
•	 Vaijerivetoliinat tai parkkivaijeri/-ketju, mikäli koirat ei vietä pakollista taukoa autossa
•	 300 g koiranruokaa / koira reessä, valjakon startatessa
•	 Otsalamppu ja matkapuhelin
•	 Heijastin reessä
•	 Puukko

Pakolliset varusteet hiihto-, ahkio- ja Fatbike-luokissa:
•	 Juomapullo ja jotain syötävää hiihtäjälle
•	 Matkapuhelin, otsalamppu
•	 Heijastin
•	 Lisäksi Fatbike-luokassa pakollisena varusteena kypärä - Ahkioluokassa voi halutessaan käyttää painoja, kuski 

vastaa itse painoista, sekä ahkion pakkaamisesta turvallisesti.
Muut erikoissäännöt:

•	 Kilpailu käydään poronhoitoalueella, jokainen kuski on vastuussa valjakostaan ja/tai koiristaan ja koirat on pidettä-
vä kytkettyinä koko kilpailun ajan. Karannut valjakko katsotaan automaattisesti hylätyksi.

•	 MD8-luokassa pitää olla startatessa vähintään 6 koiraa, viimeiselle etapille startatessa vähintään 5 koiraa.
•	 Keskeytyksen sattuessa uran varteen, kilpailunjärjestäjä pyrkii auttamaan tilanteesta riippuen aikataulujen sallimis-

sa puitteissa. Hätätapauksissa yhteys suoraan yleiseen hätänumeroon 112, kiireettömissä tapauksissa kuskin on 
varauduttava odottamaan.

Alustava AIKATAULU (muutokset mahdollisia): 

pe 12.1.2024 Kilpailutoimisto, Paljakka 
klo 19-21 Ilmoittautuminen ja rokotusten tarkastus MD4/MD8 (+harrasteluokat)

la 13.1.2024  
*Kilpailutoimisto, Paljakka 
klo 7:30-8:30 Ilmoittautuminen ja rokotusten tarkastus MD4/MD8 (+harrasteluokat) 
*Varikkoalue, Paljakka 
klo 8:30 Ajajien kokous
klo 10:00 Startit MD8/MD4 
Startit Harrasteluokat aikataulu tarkentuu lähempänä

su 14.1.2024
*Varikkoalue. Paljakka
Klo 10 Palkintojenjako

Kilpailukeskus: Rinnetie, 89140 KOTILA (PALJAKKA)









Haikkaa SM 
2024

Aikataulu
Kilpailutoimisto aukeaa: klo 9:00
Rataselostus ja ajajien kokous: klo 10:00
Ensimmäinen startti: klo 11:00

SM-luokat: la ja su
SP2  5 km

Kansalliset luokat: la
SP1  3 km 
SP1-3J nuoret 14–16 v.  3 km
SP1-3Y juniorit 10–13 v.  3 km
Lapset alle 10 v  100 m

Harrasteluokat: la ja su erillisinä kilpailuina
SM1/SW1 5 km
SM2/SW2 5 km

Osallistumismaksut
SM-luokat  45 eur
Kansalliset luokat ja harrastussarjat 25 eur 
Junioriluokat  10 eur 
Lastenluokka  ilmainen

Ilmoittautuminen 11.2.2024 mennessä. 
Ilmoittautumisten yhteyshenkilö: 
Kirsi Immonen, 040 553 8357, hallitus@kvks.net

Järjestävä seura: KVKS
Tuomari: Aija Mäkiaho
Kilpailupäällikkö: Pasi Laamanen, 040 555 7353

Kuva: Zuzanna Pajak

17.-18.2.2024 | Taipalsaari (Vitsaintie 49)
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tulospörssi

LUOKAT JA NIIDEN LYHENTEET KILPAILUISSA
HIIHTO
SM1 / SW1	 Yhden koiran koirahiihto miehet / naiset 
SM2 / SW2	 Kahden koiran koirahiihto miehet / naiset 
SMJ / SWJ	 Koirahiihto nuoret miehet / naiset 
PM1 / PW1	 Pulkkahiihto miehet / naiset 
PMJ / PWJ	 Pulkkahiihto nuoret miehet / naiset 
CM / CW	 Yhdistetty miehet / naiset 
CMJ / CWJ	 Yhdistetty nuoret miehet / naiset

VALJAKKOAJO
Sp4	 	 Neljän koiran luokka sprintti 
Sp4J		 Neljän koiran luokka sprintti nuoret 
Sp6		  Kuuden koiran luokka sprintti 
Sp8		  Kahdeksan koiran luokka sprintti 
SpU		  Avoimen luokan sprintti 
MD4		 Neljän koiran luokka keskipitkä matka 
MD6		 Kuuden koiran luokka keskipitkä matka 
MD8		 Kahdeksan koiran luokka keskipitkä matka 
MDU		 Avoimen luokan keskipitkä matka 
LD6		  Kuuden koiran luokka pitkä matka 
LD8		  Kahdeksan koiran luokka pitkä matka 
LDU		  Avoimen luokan pitkä matka

SULANMAAN LAJIT
DS1 		 Yhden koiran kärryajo
(DS1M / DS1W)	(Yhden koiran kärryajo miehet /naiset) 
DS1J	 Yhden koiran kärryajo nuoret 
DS2		  Kahden koiran kärryajo 
DS2J	 Kahden koiran kärryajo nuoret 
DR4		  Neljän koiran kärryajo 
DR6		  Kuuden koiran kärryajo 
DR8		  Kahdeksan koiran kärryajo 
DBM /DBW	 Koirapyöräily miehet / naiset 
DBMJ / DBWJ	Koirapyöräily nuoret miehet /naiset 
DCM / DCW	 Koirajuoksu miehet / naiset 
DCMJ / DCWJ	Koirajuoksu nuoret miehet /naiset
DCbM/DCbW	 Yhdistetty
CR		  Koirajuoksuviesti
DCR		 Sekaviesti

Virttaan Syysveto 2023, 9. – 10.9.2023, Virttaa, SiSuVa

DBM, Koirapyöräily miehet, 4,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus	
1. Pekka Niemi, SiSuVa, lkss	 7:20, 7:34, 14:54, -, 34.63
2. Jarmo Nikolai, Free Spirit Paws, x	
	 7:48, 7:47, 15:35, 00:41, 33.11
3. Antti Mäkiaho, L-SVU, x	 8:04, 8:05, 16:09, 01:15, 31.95
4. Ari Rastas, UVU, lkss	 8:12, 8:03, 16:15, 01:21, 31.75
5. Karri Kutinlahti, WRRS, lkss	8:09, 8:13, 16:22, 01:28, 31.53
6. Mika Vänni, UVU, x	 8:40, 8:55, 17:35, 02:41, 29.35
Lauri Ahonen, L-SVU, sh	 9:34, DNS, DNF

DBW, Koirapyöräily naiset, 4,3 km		
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Ripsa Järvi, SiSuVa, lkss	 7:52, 7:48, 15:40, -, 32.94
2. Sara Pöllänen, UVU, x	 7:49, 7:59, 15:48, 00:08, 32.66
3. Jutta Turkka, KVKS, x	 8:09, 8:12, 16:21, 00:41, 31.56
4. Jonna Lipponen, UVU, x	 8:22, 8:16, 16:38, 00:58, 31.02
5. Noora Waltari, KVKS, x	 8:20, 8:23, 16:43, 01:03, 30.87
6. Tanja Ignatius, UVU, x	 8:29, 8:40, 17:09, 01:29, 30.09
7. Maria Viitahalme, KVKS, lkss	
	 8:39, 8:59, 17:38, 01:58, 29.26

DCM/W, Koirajuoksu miehet ja naiset, 4,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Tuomas Kotinurmi, KVKS, x	 11:57, 11:59, 23:56, -, 21.56
2. Tuomo Niittylahti, SiSuVa, ss	
	 13:42, 14:06, 27:48, 03:52, 18.56
3. Henna Lappi, KVKS, lkss	 14:51, 14:40, 29:31, 05:35, 17.48
4. Juha Lipponen, UVU, x	 15:26, 15:04, 30:30, 06:34, 16.92
5. Pekka Niemi, SiSuVa, bc	 15:45, 15:36, 31:21, 07:25, 16.46

DR4, Neljän koiran kärryluokka, 4,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Ville Rakkolainen, L-SVU, x	 8:09, 8:20, 16:29, -, 31.30

2. Johanna Pelli, L-SVU, sh	 9:08, 9:02, 18:10, 01:41, 28.40
3. Antti Mäkiaho, L-SVU, x	 9:33, 8:40, 18:13, 01:44, 28.33
4. Jukka Laaksonen, L-SVU, sh	
	 10:54, 9:58, 20:52, 04:23, 24.73
5. Kurt Köcher, LSVU, x	 10:24, 11:02, 21:26, 04:57, 24.07
6. Josefiina Santala, L-SVU, sh	
	 12:09, 12:00, 24:09, 07:40, 21.37
7. Jarmo Nikolai, Free Spirit Paws, sh	
	 12:10, 12:07, 24:17, 07:48, 21.25
8. Anne Riekki, L-SVU, sh	 12:09, 12:58, 25:07, 08:38, 20.54
9. Jarno Jönkkäri, L-SVU, sh		
	 13:24, 12:22, 25:46, 09:17, 20.03
10. Emmi Ruusunen, L-SVU, sh	
	 14:06, 13:13, 27:19, 10:50, 18.89
Annika Viinikkala, L-SVU, sh	 14:29, DNS, DNF
Iita Parikka, SHS, sh	 DNS
Sini Riihelä, UVU, sh	 DNS

DR4J, Neljän koiran kärryluokka juniorit, 4,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus	
1. Pinja Hiukkamäki, L-SVU, sh	 14:37, 15:27, 30:04, -, 17.16
Oona Hiukkamäki, L-SVU, sh	 18:38, DNS, DNF

DS1, Yhden koiran kärryluokka, 4,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus	
1. Kai Immonen, KVKS, lkss	 8:15, 8:25, 16:40, -, 30.96
2. Kirsi Immonen, KVKS, x	 8:26, 8:24, 16:50, 00:10, 30.65
3. Hanna Kaipiainen, KVKS, lkss	
	 10:00, 11:52, 21:52, 05:12, 23.60
4. Ulla Vuorela-1, ALMA, am		
	 16:31, 16:02, 32:33, 15:53, 15.85
5. Leena Salonen, ALMA, am		
	 16:17, 17:07, 33:24, 16:44, 15.45

DS2, Kahden koiran kärryluokka, 4,3 km		
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus

1. Tuomas Notko, SiSuVa, x	 8:12, 7:54, 16:06, -, 32.05
2. Henna Lappi, KVKS, lkss	 8:14, 8:11, 16:25, 00:19, 31.43
3. Kimmo Sipilä, KVKS, lkss & x	
	 9:28, 9:29, 18:57, 02:51, 27.23
4. Sirpa Säilä, L-SVU, ah		
	 11:36, 11:22, 22:58, 06:52, 22.47
5. Laura Säkäjärvi, L-SVU, sh		
	 16:53, 15:01, 31:54, 15:48, 16.18

DS1J 14-18, Yhden koiran kärryluokka juniorit 14-18v, 2,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Sohvi Mattila, SiSuVa, d	 5:38, 5:25, 11:03, -, 24.98

DS1J 11-13, Yhden koiran kärryluokka juniorit 11-13v, 2,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Milli Rakkolainen, L-SVU, x	 5:50, 5:22, 11:12, -, 24.64

DBJ 14-18, Koirapyöräily juniorit 14-18v, 2,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Sohvi Mattila, SiSuVa, kpinseri	 8:21, 8:14, 16:35, -, 16.64

DCH, Koirajuoksu harrastus, 2,3 km		
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Viivi Lankinen, TuUL, x	 7:40, -, 18.00
2. Venla Vastamaa, LeVeK, kkss	 7:52, 00:12, 17.54
3. Heidi Hirsimäki, L-SVU, sam	 9:13, 01:33, 14.97
4. Senja Verronen, UVU, x	 9:18, 01:38, 14.84
5. Sanna Härkönen, UVU, bc	 9:36, 01:56, 14.38
6. Oona Immonen, SiSuVa, d	 10:03, 02:23, 13.73
7. Maissi Uusitalo, UVU, beagle	 10:27, 02:47, 13.21 
IFSS BII§20
8. Nuppu Tapaninen, -, skterrieri	 11:54, 04:14, 11.60
9. Johanna Pärssinen, RKS, pinseri	 12:05, 04:25, 11.42
10. Virpi Ruununoksa, -, skterrieri	 12:46, 05:06, 10.81
Henri Huuhko, -, bc	 DNS
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DS1H, Yhden koiran kärryluokka harrastus, 2,3 km		
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Auvo Kuusinen, SiSuVa, hw	 5:20, -, 25.88
2. Sirpa Säilä, L-SVU, sh	 6:39, 01:19, 20.75
3. Joonas Kuusinen, SiSuVa, hw	 7:10, 01:50, 19.26
4. Ulla Vuorela, ALMA, am	 9:43, 04:23, 14.20

DBH, Koirapyöräily harrastus, 2,3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Jonne Heiskanen, SiSuVa, rhode	 4:38, -, 29.78
2. Emilia Männistö, SiSuVa, d	 4:51, 00:13, 28.45
3. Oona Immonen, SiSuVa, d	 5:05, 00:27, 27.15
4. Roope Reinikka, SiSuVa, rhode	 5:13, 00:35, 26.45
5. Emilia Kirkkala, TaVes, whippet	 5:17, 00:39, 26.12
6. Reetta Järvenpää, SiSuVa, whippet	 5:23, 00:45, 25.63
7. Sari Oksa, SiSuVa, ah	 5:28, 00:50, 25.24

RoiCross 2023, 16.9.2023, Rovaniemi, RPKK

DS1 4,2 km		
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika
1. Tuomas Notko, SiSuVa, x Jehu	 8.08.00
2. Vesa-Pekka Jurvelin, RPKK, x Flash	 8.10.00
3. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, RPKK, x Robin	 8.15.00
4. Tommy Lageholm, Malmfältens DHK, Thorin	 8.48.00
5. Arto Huhtinen, Malmfältens DHK, x Åke	 9.07.00
6. Jorma Sääskilahti, RPKK, lkss Dracarys	 9.10.00
7. Riina Sinervuo, SHS, sh Rieska	 14.24.00
Noora Holmström, RPKK, lkss Jare	 DNS
		

DS2 4,2 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika
1. Henna Gardemeister, SHS, sh Furo & Era	 13.18.00
2. Tea Erkkilä, SHS, sh Viima & Levi	 14.19.00
3. Terhi Repo, SHS, sh Hopeahallan Syysmyrsky & Hopeahallan 
Tulenloimu	 17.14.00	

DBM/W 4,2 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Tero Linnainmaa, OPKY, x Vilkku	 7.33.00
2. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, RPKK, x Superman	 8.05.00
3. Jorma Sääskilahti, RPKK, lkss Raptor	 8.30.00
4. Niina Rautiainen, RPKK, ah Muusa	 11.52.00
		
DBWJ 4,2 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Malla Vehmas, RPKK, bc Tsemppi	 11.05.00
		
DBMV/WV 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika
1. Katja Saapunki, ALMA, am Kiuta	 7.05.00
2. Reima Saapunki, ALMA, am Valto	 7.43.00
		
DCWV 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Hanne Iisakka, OPKY, Ares	 7.52.00
2. Kaisa Lehto, KSPK, kkss Hirmu	 10.17.00
3. Anne Tahvanainen, UVU, kkss Temu	 11.25.00
		
DCWJ 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Milja Pyyhtiä, OPKY, x-rotu Liekki	 7.34.00
		
Harr. DS1 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Anniina Kunelius, OPKY, be Kosti	 5.46.00
2. Mirka Saapunki, ALMA, am Narka	 7.59.00
3. Miska Saapunki, ALMA, am Kuoska	 8.13.00
		
Harr. DB 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Viivi Raudasoja, RPKK, bc Kissa	 5.08.00
2. Reima Saapunki, ALMA, am Bara	 7.32.00
		
Harr. DC 2,8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika	
1. Ari Much, RPKK, Thorin	 8.55.00
2. Hanne-Mari Valtonen, x-rotu Ilo	 10.19.00
3. Kaisa Lehto, KSPK, x Peto	 13.27.00
4. Nelli Pätsi, bc Toivo	 14.53.00

Jämin Syyskisa 2023, 23. – 24.9.2023, Jämijärvi, L-SVU

DR8 8-koiran kärryluokka 2 x 7.8 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Heinonen Sonja, L-SVU, x	
	 14:15.1, 14.36,7, 28:51.8, -, 32.429
2. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	
	 18:37.9, 17.08,5, 35:46.4, 6:54.6, 26.165
Lauri Kivioja, L-SVU, x	 DNS

DR4 4-koiran kärryluokka 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Kallio Joonas, L-SVU, x	 9:06.0, 9.05,8, 18:11.8, -, 32.973
2. Rakkolainen Ville, L-SVU, x		
	 9:18.5, 9.20,5, 18:39.0, 27.2, 32.172
3. Venninen Inga, L-SVU, x		
	 9:32.5, 9.32,9, 19:05.4, 53.6, 31.430
4. Mäkiaho Antti, L-SVU, x		
	 9:30.7, 9.41,3, 19:12.0, 1:00.2, 31.250
5. Laaksonen Jukka, L-SVU, sh	 1
	 1:16.1, 10.56,7, 22:12.8, 4:01.0, 27.011
6. Köcher Kurt, L-SVU, x		
	 11:46.3, 11.34,1, 23:20.4, 5:08.6, 25.707
7. Kluszewski Alina, L-SVU, sh		
	 12:39.2, 12.55,8, 25:35.0, 7:23.2, 23.453
8. Riihelä Sini, UVU, sh		
	 14:05.5, 13.28,1, 27:33.6, 9:21.8, 21.771
9. Jönkkäri Jarno, L-SVU, sh		
	 14:49.2, 13.43,0, 28:32.2, 10:20.4, 21.026
10. Ala-Riihimäki Milla, L-SVU, sam	
	 23:11.3, 24.41,3, 47:52.6, 29:40.8, 12.532
11. Leh?nen Marika, L-SVU, sam	
	 24:16.8, 23.42,5, 47:59.3, 29:47.5, 12.503
Ruusunen Emmi, L-SVU, sh	 15:08.6, DNS, DNF
Säkäjärvi Laura, L-SVU, sh	 DNF
Järvenpää Kirsi, L-SVU, sh	 DNS
Riekki Anne, L-SVU, sh	 DNS

DR4J 4-koiran kärryluokka juniorit 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Hiukkamäki Pinja, L-SVU, sh	
	 15:02.2, 14.37,1, 29:39.3, -, 20.233
2. Hiukkamäki Oona, L-SVU, sh	
	 16:35.5, 14.56,6, 31:32.1, 1:52.8, 19.026

DS2 2-koiran kärryluokka 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Lappi Henna, KVKS, lkss	 9:29.6, 9.18,7, 18:48.3, -, 31.90
2. Niemi Pekka, SiSuVa, lkss		
	 9:31.4, 9.17,2, 18:48.6, 0.3, 31.898
3. Nivala Maija, OPKY, x	 9:28.8, 9.28,2, 18:57.0, 8.7, 31.662
4. Sipilä Kimmo, KVKS, lkss		
	 10:50.0, 10.47,4, 21:37.4, 2:49.1, 27.748
5. Nurmi Mikko, SHS, sh		
	 12:19.1, 12.12,1, 24:31.2, 5:42.9, 24.470
6. Dietz Jasmine, K-SPKY, bp		
	 12:12.6, 12.42,9, 24:55.5, 6:07.2, 24.072
7. Forsblom Eveliina, L-SVU, sh	
	 17:43.7, 18.47,2, 36:30.9, 17:42.6, 16.432
8. Uusitupa Tuomo, l-SVU, sh		
	 19:01.1, 17.46,3, 36:47.4, 17:59.1, 16.309
Santala Josefiina, L-SVU, sh	 DSQ, 26.1. ja 1.6.1
Köcher Kurt, L-SVU, x	 DNS

DBM Koirapyöräily miehet 2 x 6.1 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Immonen Kai, KVKS, x	 11:26.4 12.17,1 23:43.5 30.854 x
2. Mäkiaho Antti, L-SVU, x		
	 12:25.7 11.56,7 24:22.4 38.9 30.033 x
Nikolai Jarmo, Viro, x	 DNS
Koljonen Jussi, SiMPeK, x	 DNS

DBW Koirapyöräily naiset 2 x 6.1 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Järvi Ripsa, SiSuVa, lkss		
	 11:44.3, 11.49,0, 23:33.3, -, 31.076
2. Turkka Jutta, KVKS, x		
	 12:35.9, 11.57,5, 24:33.4, 1:00.1, 29.809
3. Lipponen Jonna, UVU, x		
	 12:31.8, 12.14,4, 24:46.2, 1:12.9, 29.552
Lantinen Jaana, OPKY, x	 13:33.0, DNS, DNF

DCM Koirajuoksu miehet 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Lipponen Juha, UVU, x	 17:31.5, 18.06,0, 35:37.5, -, 16.842
2. Ravaska Heikki, KVKS, dk		
	 19:02.6, 19.59,9, 39:02.5, 3:25.0, 15.368

DCW Koirajuoksu naiset 2x5km 10 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Karjalainen Rita, SiMPeK, x		
	 15:34.1, 15.42,8, 31:16.9, -, 19.181
2. Lappi Henna, KVKS, lkss		
	 17:00.4, 16.46,4, 33:46.8, 2:29.9, 17.762
3. Nauha Elisa, K-SPKY, bc		
	 22:31.2, 22.55,1, 45:26.3, 14:09.4, 13.205

1-4H 1-4-koiran harrasteluokka 3.8 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Rantanen Tanja, SHS, sh	 7:25.1, -, 30.735
2. Heiskanen Jonne, SiSuVa, rhodes	 7:43.9, 18.8, 29.489
3. Männistö Emilia, SiSuVa, d	 7:56.8, 31.7, 28.691
4. Rakkolainen Ville, L-SVU, x	 8:34.4, 1:09.3, 26.594
5. Rakkolainen Milli, L-SVU, x	 8:37.7, 1:12.6, 26.425
6. Niemi Pekka, SiSuVa, bc	 9:14.6, 1:49.5, 24.666
7. Mattila Sohvi, SiSuVa, d	 9:39.1, 2:14.0, 23.623
8. Kallio Vertti, -, x	 9:43.9, 2:18.8, 23.429
9. Herrnegger Sandra, -, sh	 9:58.9, 2:33.8, 22.842
10. Forsblom Eveliina, L-SVU, d	 10:04.3, 2:39.2, 22.638
11. Kuusinen Auvo, SiSuVa, hw	 10:39.0, 3:13.9, 21.408
12. Kuusinen Joonas, SiSuVa, hw	 11:41.9, 4:16.8, 19.490
13. Lankinen Viivi, TuUL, x	 12:31.2, 5:06.1, 18.211
14. Ranta-aho Anna, L-SVU, sh	 13:17.1, 5:52.0, 17.162
15. Repo Terhi, SHS, sh	 14:08.2, 6:43.1, 16.128
16. Järvi Ripsa, SiSuVa, amerikan	 15:21.3, 7:56.2, 14.849
17. Kohonen Viola, K-SPKY, bc	 16:27.1, 9:02.0, 13.859
18. Lehto Kaisa, KSPK, kkss	 17:38.7, 10:13.6, 12.922
Hyytiäinen Rami, L-SVU, sh	 DNS

Lasten luokka
Peppi Rakkolainen	 35,8
Arvo Kallio	 14,2
Arttu Kallio	 15,4

Kymi SM 2023, 7. – 8.10.2023, Kouvola, KVKS

SM-DSM1 5,0 + 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
SM1 Kai Immonen, KVKS	 19:40,5 1. 9:44,0 1. 9:56,5
SM2 Tuomas Notko, SiSuVa	 20:20,3 2. 10:08,2 2. 10:12,1
SM3 Tero Linnainmaa, OPKY	 20:32,9 3. 10:17,2 3. 10:15,7
4. Vesa-Pekka Jurvelin, RPKK	 20:44,7 4. 10:20,7 5. 10:24,0
5. Pekka Niemi, SiSuVa	 20:50,3 5. 10:29,2 4. 10:21,1
6. Ari Rastas, UVU	 21:13,1 6. 10:29,4 6. 10:43,7
7. Antti Mäkiaho, L-SVU	 22:10,3 7. 10:59,8 7. 11:10,5
8. Arto Huhtinen, SWE	 23:52,2 9. 11:42,8 8. 12:09,4
Jorma Sääskilahti, RPKK	 DNF, 11:03,9, DNS

SM-DSW1 5,0 + 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
SM1 Kirsi Immonen, KVKS	 20:21,6 1. 10:01,0 1. 10:20,6
SM2 Sara Pöllänen, UVU	 20:59,5 2. 10:29,6 2. 10:29,9
SM3 Maija Nivala, OPKY	 21:31,8 3. 10:55,8 3. 10:36,0
4. Noora Waltari, KVKS	 22:55,5 4. 11:21,5 4. 11:34,0
5. Maria Viitahalme, KVKS	 23:32,9 5. 11:48,9 5. 11:44,0
6. Meeri Puustelli, KVKS	 23:50,3 6. 11:54,5 6. 11:55,8

SM-DCM : 5,0 + 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
SM1 Tuomas Kotinurmi, KVKS	 28:36,2 1. 14:22,0 1. 14:14,2
SM2 Tomi Cavenius, WRRS	 30:40,2 2. 15:01,0 2. 15:39,2
SM3 Tuomo Niittylahti, SiSuVa	 34:12,3 4. 17:24,8 3. 16:47,5
4. Juha Lipponen, UVU	 34:52,5 3. 17:20,7 4. 17:31,8
5. Samuli Sotarauta, UVU	 36:00,9 5. 18:08,1 5. 17:52,8
6. Jani Salmi, WRRS	 36:31,4 6. 18:23,8 6. 18:07,6
7. Heikki Ravaska, KVKS	 37:59,5 7. 18:52,2 7. 19:07,3

SM-DCW 5,0 + 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
SM1 Rita Karjalainen, SiMPeK	 32:29,3 1. 16:10,5 1. 16:18,8
SM2 Henna Lappi, KVKS	 34:06,3 2. 16:52,0 2. 17:14,3
SM3 Ripsa Järvi, SiSuVa	 34:48,7 3. 17:17,9 3. 17:30,8
4. Hanne Iisakka, OPKY	 36:53,5 4. 18:47,8 4. 18:05,7
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5. Ava Niskanen, WRRS	 37:45,1 5. 18:55,7 5. 18:49,4
6. Heidi Liimatainen, WRRS	 40:43,4 6. 20:18,9 6. 20:24,5
7. Heidi Toivari, IPKY	 42:32,2 7. 21:24,6 7. 21:07,6
8. Jasmine Dietz, K-SPKY	 43:34,2 8. 21:24,8 8. 22:09,4
9. Sanna Härkönen, UVU	 44:51,6 10. 22:34,9 9. 22:16,7
10. Janica Kindt, WRRS	 45:00,9 9. 22:34,4 11. 22:26,5
11. Elisa Nauha, K-SPKY	 45:08,3 11. 22:45,6 10. 22:22,7

SM-DS1J 2,5 + 2,5 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
1. Sohvi Mattila, SiSuVa	 10:40,8 1. 5:24,8 1. 5:16,8

SM-DCWJ 2,5 + 2,5 km
Kilpailija, Seura	 Aika, La, Su
1. 58 Milja Pyyhtiä, OPKY	 14:33,8 1. 7:19,5 1. 7:14,3

DBM 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, Ero
1. Tuukka Turkka, KVKS	 9:59,5 +0,0
2. Juhani Grönlund	 11:28,4 +1:28,9
3. Pekka Niemi, SiSuVa	 12:04,8 +2:05,3
4. Veli Tiainen, SiSuVa	 12:51,0 +2:51,5

DBW 5,0 km
Kilpailija, Seura	 Aika, Ero
1. Tanja Ignatius, UVU	 10:01,8 +0,0
2. Jenna Kanko, KontU	 10:30,0 +28,2
3. Jaana Lantinen, OPKY	 10:48,2 +46,4
4. Sanna Aalto	 1:31,5 +1:29,7
5. Jasmine Dietz, K-SPKY	 14:28,9 +4:27,1

DS1H 2,5 km
Kilpailija, Seura	 Aika, Ero
1. Anu Leppänen, UVU	 4:59,7 +0,0
2. Pia Vähäkoski, LPKK	 5:22,1 +22,4
3. Linda Inkinen, KontU	 5:31,4 +31,7
4. Petteri Tuupanen	 6:02,3 +1:02,6
5. Joonas Kuusinen, SiSuVa	 6:38,5 +1:38,8
6. Mari Tapper, SiSuVa	 6:57,2 +1:57,5
7. Jutta Turkka, KVKS	 7:49,7 +2:50,0
8. Leena Salonen, ALMA	 8:03,9 +3:04,2

DCWV 2,5 km
Kilpailija, Seura	 Aika, Ero
1. Heidi Pääkkönen, SDY	 8:54,1 +0,0
2. Tarja Tihula, WRRS	 10:10,5 +1:16,4
3. Anne Tahvanainen, UVU	 10:34,0 +1:39,9

DCR - (2,5 km/juoksu + 5 km/kickbike + 5 km/pyörä km)
SM1 UVU	 27.10,8
Os. 1 Samuli Sotarauta	 8.02,1
Os. 2 Sara Pöllänen	 17.40,1 1 9.38,0
Os. 3 Tanja Ignatius	 27.10,8 2 9.30,6

SM2 SiSuVa	 27.22,0
Os. 1 Tuomo Niittylahti	 7.34,5
Os. 2 Tuomas Notko	 18.04,5 2 10.30,0
Os. 3 Pekka Niemi	 27.22,0 1 9.17,4

SM3 KVKS-2	 29.10,6
Os. 1 Hanna Kaipiainen	 8.03,9
Os. 2 Meeri Puustelli	 19.17,2 3 11.13,3
Os. 3 Henna Lappi	 29.10,6 3 9.53,4

4. KVKS-3	 32.02,8
Os. 1 Mikko Turku	 8.42,6
Os. 2 Kimmo Sipilä	 20.30,1 4 11.47,5
Os. 3 Pasi Laamanen	 32.02,8 4 11.32,7

WRRS	 DSQ, 27.1
KVKS-1	 DSQ, 26.1 ja 1.6.1

Jämin Syys-SM 2023, 14. – 15.10.2023, Jämijärvi, L-SVU

DR8 Kahdeksan koiran kärryluokka 2 x 7,8 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Heinonen Pasi, L-SVU, x	
	 13:23.1, 13.44,4, 27:07.5, -, 34.507
SM2 Venninen Arto, L-SVU, x		
	 14:24.7, 14.32,7, 28:57.4, 1:49.9, 32.324
SM3 Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	
	 14:48.0, 14.59,4, 29:47.4, 2:39.9, 31.420

4. Björkstedt Juha-Pekka, P-LVU, x	
	 15:13.4, 15.02,3, 30:15.7, 3:08.2, 30.930
82.2.3.
5. Kivioja Lauri, L-SVU, sh		
	 15:36.8, 15.24,0, 31:00.8, 3:53.3, 30.181
6. Räsänen Minna, SiSuVa, sh		
	 32:18.5, 31.10,7, 1:03:29.2, 36:21.7, 14.743

DR4 Neljän koiran kärryluokka 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Kallio Joonas, L-SVU, x	8:51.5, 8.55,5, 17:47.0, -, 33.739
SM2 Mäkiaho Antti, L-SVU, x		
	 9:10.0, 9.15,0, 18:25.0, 38.0, 32.579
SM3 Rakkolainen Ville, L-SVU, x	
	 9:18.8, 9.20,0, 18:38.8 51.8, 32.177
4. Rantanen Tanja, SHS, sh		
	 10:09.0, 10.04,0, 20:13.0, 2:26.0, 29.678
5. Laaksonen Jukka, L-SVU, sh	
	 10:44.8, 10.36,6, 21:21.4, 3:34.4, 28.094
6. Müller Tanja, SHS, sh		
	 10:45.8, 10.51,0, 21:36.8, 3:49.8, 27.761
7. Köcher Kurt, L-SVU, x		
	 11:24.7, 11.14,5, 22:39.2, 4:52.2, 26.486
8. Järvenpää Kirsi, L-SVU, sh		
	 11:53.8, 12.29,3, 24:23.1, 6:36.1, 24.605
9. Gröndahl Milla, L-SVU, sh		
	 12:51.0, 11.55,7, 24:46.7, 6:59.7, 24.215
10. Parikka Iita, SHS, sh		
	 12:37.0, 12.37,2, 25:14.2, 7:27.2, 23.775
11. Kluszewski Alina, L-SVU, sh	
	 12:50.9, 12.36,2, 25:27.1, 7:40.1, 23.574
12. Gardemeister Henna, SHS, sh	
	 12:50.0, 13.41,0, 26:31.0, 8:44.0, 22.627
13. Riekki Anne, L-SVU, sh		
	 13:29.0 13.18,9, 26:47.9, 9:00.9, 22.389
14. Nikolai Jarmo, Free Spirit Paws, sh	
	 13:33.2, 13.26,2, 26:59.4, 9:12.4, 22.230
15. Jönkkäri Jarno, L-SVU, sh		
	 13:51.9, 13.58,5, 27:50.4, 10:03.4, 21.552
16. Santala Josefiina, L-SVU, sh	
	 17:23.0, 20.26,5, 37:49.5, 20:02.5, 15.863
17. Kirjavainen Henna, SHS, sh	
	 20:13.1, 18.48,6, 39:01.7, 21:14.7, 15.373
18. Ala-Riihimäki Milla, L-SVU, sam	
	 23:09.2, 19.33,9, 42:43.1, 24:56.1, 14.045
19. Lehtinen Marika, L-SVU, sam	
	 24:10.8, 19.35,9, 43:46.7, 25:59.7, 13.705
Hiltunen Teemu, UVU, sam	 24:30.2, DNS, DNF
Ruusunen Emmi, L-SVU, sh	 DNS

DR4J Neljän koiran kärryluokka juniorit 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Lummi Siiri, L-SVU, x		
	 11:55.7, 11.54,3, 23:50.0, -, 25.175
SM2 Hiukkamäki Pinja, L-SVU, sh/x	
	 12:46.8, 12.07,5, 24:54.3, 1:04.3, 24.092
SM3 Hiukkamäki Oona, L-SVU, sh	
	 15:11.9, 14.57,2, 30:09.1, 6:19.1, 19.899

DS2 Kahden koiran kärryluokka 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Notko Tuomas, SiSuVa, x	
	 9:04.8, 9.10,3, 18:15.1, -, 32.874
SM2 Nivala Maija, OPKY, x		
	 9:21.4, 9.12,3, 18:33.7, 18.6, 32.325
SM3 Lappi Henna, KVKS, lkss		
	 9:23.5, 9.19,2, 18:42.7, 27.6, 32.066
4. Sääskilahti Jorma, RPKK, lkss	
	 9:18.3, 9.26,9, 18:45.2, 30.1, 31.994
5. Loukkola Saara, OPKY, x		
	 9:29.1, 9.19,2, 18:48.3, 33.2, 31.906
6. Lojamo Teemu KVKS, lkss		
	 10:09.3, 10.21,4, 20:30.7, 2:15.6, 29.252
7. Taskinen Jouko, SiSuVa, d		
	 11:31.1, 11.15,4, 22:46.5, 4:31.4, 26.345
8. Säkäjärvi Laura, L-SVU, sh		
	 13:00.8, 13.08,1, 26:08.9, 7:53.8, 22.946
9. Korppi Hannu, ALMA, am		
	 16:28.6, 15.37,0, 32:05.6, 13:50.5, 18.695
10. Saapunki Reima, ALMA, am	
	 16:18.7, 16.20,8, 32:39.5, 14:24.4, 18.372
11. Hacklin Ilpo, ALMA, am		
	 15:33.8, 17.35,3, 33:09.1, 14:54.0, 18.099
81.2.4

12. Puonti Sami, ALMA, am		
	 16:50.5, 16.44,9, 33:35.4, 15:20.3, 17.862
13. Riihonen Jesse, ALMA, am	
	 19:02.0, 16.43,6, 35:45.6, 17:30.5, 16.779
14. Hirsimäki Joni, L-SVU, sam	
	 20:14.3, 15.38,1, 35:52.4, 17:37.3, 16.726
15. Ritakorpi Minna, L-SVU, sam	
	 18:36.7, 18.00,8, 36:37.5, 18:22.4, 16.382
16. Riikonen Eero, ALMA, am		
	 20:27.7, 19.47,2, 40:14.9, 21:59.8, 14.907
17. Liimatta Auli, UVU, sam		
	 21:50.1, 27.14,6, 49:04.7, 30:49.6, 12.225
Vuorela Ulla, ALMA, am	 20:17.3, DNS, DNF
Simonen Niina, UVU, sam	 DNS

DCW Canicross naiset 2 x 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Karjalainen Rita, SiMPeK, x		
	 15:24.9, 15.20,4, 30:45.3, -, 19.509
2. Verronen Senja, UVU, x		
	 24:01.7, 34.25,7, 58:27.4, 27:42.1, 10.264

DBM Koirapyöräily miehet 2 x 6.1 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Pantsar Taneli, OPKY, x		
	 10:59.1, 11.03,8, 22:02.9, -, 33.200
SM2 Immonen Kai, KVKS, x		
	 11:15.8, 11.07,9, 22:23.7, 20.8, 32.686
SM3 Linnainmaa Tero, OPKY, x	
	 11:16.4, 11.13,5, 22:29.9, 27.0, 32.536
4. Niemi Pekka, SiSuVa, lkss		
	 11:23.2, 11.11,9, 22:35.1, 32.2, 32.411
5. Rastas Ari, UVU, lkss		
	 11:35.7, 11.34,3, 23:10.0, 1:07.1, 31.597
6. Turkka Tuukka, KVKS, x		
	 11:43.6, 11.33,3, 23:16.9, 1:14.0, 31.441
7. Nikolai Jarmo, Free Spirit Paws, x	
	 11:44.6, 11.54,7, 23:39.3, 1:36.4, 30.945
8. Mäkiaho Antti, L-SVU, x		
	 11:57.3, 12.05,1, 24:02.4, 1:59.5, 30.449
9. Lipponen Juha, UVU, x		
	 12:11.2, 12.17,8, 24:29.0, 2:26.1, 29.898
10. Vänni Mika, UVU, x		
	 13:03.5, 12.45,1, 25:48.6, 3:45.7, 28.361
Niittylahti Tuomo, SiSuVa, lkss	 DNS

DBW Koirapyöräily naiset 2 x 6.1 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
SM1 Järvi Ripsa, SiSuVa, lkss		
	 11:31.6, 11.20, 22:52.2, -, 32.007
SM2 Mansikkasalo-Jurvelin Kati, RPKK, x
	 11:29.4, 11.35,3, 23:04.7, 12.5, 31.718
SM3 Turkka Jutta, KVKS, x		
	 11:38.3, 11.32,0, 23:10.3, 18.1, 31.590
4. Pöllänen Sara, UVU, x		
	 11:49.6, 11.36,0, 23:25.6, 33.4, 31.246
5. Ignatius Tanja, UVU, x		
	 11:47.2, 12.04,7, 23:51.9, 59.7, 30.673
6. Waltari Noora, KVKS, x		
	 12:14.9, 12.19,2, 24:34.1, 1:41.9, 29.794
7. Lipponen Jonna, UVU, x		
	 13:06.0, 11.59,2, 25:05.2, 2:13.0, 29.179
8. Taipale Aino-Kaisa, KVKS, lkss	
	 12:42.8, 12.35,1, 25:17.9, 2:25.7, 28.935
9. Lantinen Jaana, OPKY, x		
	 12:43.3, 12.38,6, 25:21.9, 2:29.7, 28.859
10. Immonen Kirsi, KVKS, lkss		
	 12:49.6, 12.52,2, 25:41.8, 2:49.6, 28.486
11. Vuoti Salla, WRRS, bp		
	 12:59.7, 12.49,1, 25:48.8, 2:56.6, 28.357
12. Viitahalme Maria, KVKS, lkss	
	 14:11.6, 12.37,1, 26:48.7, 3:56.5, 27.302
13. Kindt Janica, WRRS, x		
	 13:37.2, 13.34,5, 27:11.7, 4:19.5, 26.917
14. Vastamaa Venla, TaVeS, kkss	
	 13:57.1, 13.20,5, 27:17.6, 4:25.4, 26.820
15. Dietz Jasmine, K-SPKY, bp		
	 14:32.2, 15.45,4, 30:17.6, 7:25.4, 24.164
Saapunki Katja, ALMA, am	 25:00.3, DNS, DNF

DS1Y Yhden koiran kärryluokka jun 2 x 3,5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Rakkolainen Milli, L-SVU, x		
	 10:14.7, 9.20,0, 19:34.7, -, 21.452
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H1-4H Harrasteluokka 3.5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Kindt Janica, WRRS, lkss	 7:00.5, -, 29.964
2. Ohls Lukas, -, x	 7:01.0, 0.5, 29.929
3. Mättö Vilma, TaVeS, lkss	 7:24.2, 23.7, 28.366
4. Rinne Miko, SiSuVa, bp	 7:32.9, 32.4, 27.821
5. Niemi Pekka, SiSuVa, bc	 9:12.9, 2:12.4, 22.789
6. Leppänen Anu, UVU, bp	 10:04.5, 3:04.0, 20.844
7. Forsblom Eveliina, L-SVU, sh	 10:27.5, 3:27.0, 20.080
8. Hyytiäinen Rami, L-SVU, sh	 10:40.5, 3:40.0, 19.672
9. Leppäkoski Satu, UVU, sh	 11:47.1, 4:46.6, 17.819
10. Saapunki Miska, ALMA, am	 12:39.2, 5:38.7, 16.596
11. Ylinurmikoski Eeva, L-SVU, sh	 14:10.0, 7:09.5, 14.824
12. Vana Milla, -, lb	 15:11.4, 8:10.9, 13.825
Heiskanen Jonne, SiSuVa, rh	 DSQ 25.990, 26.1 + KANS 1.6.
Reinikka Roope, SiSuVa, lkss	 DNS

Lastenluokka
Aava Säkäjärvi	 0:17
Lilia Säkäjärvi	 0:31
Peppi Rakkolainen	 0:16
Milli Rakkolainen	 0:12
Neela Turkka	 0:18
Pihla Kupari	 0:16
Miko Lojamo	 0:12
Niki Ahokas	 0:20
Arttu Kallio	 0:13
Arvo Kallio	 0:14
Minka Gröndahl	 0:14

VuoksiCross 2023, 22.10.2023, Imatra, IPKY

DBM 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Tuukka Turkka, KVKS, x Hela	 08:41,5
Karri Kutinlahti, WRRS, lkss Wilson	 DNS

DBW 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero 
1. Ripsa Järvi, SiSuVa, lkss Iceblue Taigatrails Calla	 08:30,4
2. Jutta Turkka, KVKS, x Tahti	 09:00,5, 30,1
3. Jenna Kanko, KontU, x Fredo	 09:12,9, 42,5
4. Noora Waltari, KVKS, x Piina	 09:17,8, 47,4
5. Jaana Lantinen, OPKY, x Dora	 09:22,6, 52,2

DS2 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. 8 Pekka Niemi, SiSuVa, lkss Cela & x Mezcal	 08:53,2
2. 10 Krista Volotinen, KVKS, x Viima & lkss Soolo		
	 10:08,3, 1.15,1
3. 9 Pasi Laamanen, KVKS, lkss Ciri Cirin Kaukopartio & lkss 
Sumutar Aamun Supernova	 1:06,1, 2.12,9
4. 11 Anitta Pietarsaari, E-SVH, sh Winter Wizards Don’t Let It 
Be Me & sh Yantra of Siberian Country	 17:09,9, 8.16,7

DS1 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Kirsi Immonen KVKS, x Pivo	 09:21,0
2. Vesa-Pekka Jurvelin RPKK, x Hulk	 09:29,0, 8,0
3. Petri Kiiski KVKS, x Topek	 10:25,5, 1.04,5
Riina Sinervuo SHS, sh Talismaanin Story of Tinkerbell	 DNS

DCM 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Tuomas Kotinurmi, KVKS, x Loppi	 08:44,3
2. Tomi Cavenius, WRRS, dlm Totti	 09:10,0, 25,7
3. Kimmo Vekkeli, sh Rikio	 12:34,4, 3.50,1

DCW 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Rita Karjalainen, SiMPeK, x Jalo	 09:37,6
2. Henna Lappi, KVKS, lkss Sumutar Aamun Helinä
	 10:18,8, 41,2
3. Tiia Liukko, C-KT, bpkm Kiirastulen Elonmerkki 
	 12:10,4, 2.32,8
4. Heidi Toivari, IPKY, skn Noblemate Snowman	12:56,9, 3.19,3

DCMY 2 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Juuso Toivari, pirset Karhutarhan May I Be Your Supers-
tar07:35,0

DCWY 2 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Iida Romppanen, ah Devil	 12:50,9

DBH 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Iiro Perttilä, x Bambi	 06:24,0
2. Emilia Kirkkala, TAVES whippet Mimi Chill’s Mia Mor
	 08:29,4, 2.05,4
3. Maija Nurmi, keeshond Várri	 08:53,1, 2.29,1
4. Reetta Järvenpää, SiSuVa whippet My Wild Niobium
	 09:04,8, 2.40,8
5. Kimmo Vekkeli, sh Rikio	 09:09,2, 2.45,2
6. Jenni Köylinen-Tiensuu, ah Silja	 09:19,4, 2.55,4
7. Mari Tapper, SiSuVa, lkss Kaasu	 10:48,1, 4.24,1

DSH1-2 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1. Henna Lappi, KVKS, lkss Ciri Cirin Bekele	 06:43,8
2. Katja Koskinen, SiMPeK, x Mila	 06:46,9, 3,1
3. Juha Inkinen, pointter Raymond	 07:53,3, 1.09,5
4. Linda Inkinen, KontU, pointter Eetu	 08:21,3, 1.37,5
5. Petteri Tuupanen, lb Metsäsuharin Viileä Vampyyri		
	 08:34,0, 1.50,2
6. Jere Tiainen, E-SVH, sh Sinilumon Frozen Lake & sh Artic 
Runner’s Frozen Sky	 09:36,8, 2.53,0
7. Meeri Puustelli, KVKS, lkss Ciri Cirin Dalverihtu		
	 09:51,9, 3.08,1 
sääntö 15.4 +3:00min
8. Anne Tahvanainen, UVU, kkss Sahansuon Tyrsky		
	 10:12,2, 3.28,4
9. Rami Kurikka, AVEK, alm Tsaani Kivliktuk Angerut		
	 11:46,8, 5.03,0
10. Mikko Salonen, ALMA, ry alm Salomaan Wolf Star
	 12:46,1, 6.02,3
11. Anne Kasanen, SHS, sh Arctic Power Super Enceladus
	 16:33,6, 9.49,8

DCH 2 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, Ero
1 43 Rita Karjalainen, SiMPeK, x Jalo	 05:42,4
2 41 Mikko Turku, KVKS, db Pixie	 06:30,6, 48,2
3 44 Tiia Liukko, C-KT, bpkm Nesinen Habanero	 06:30,8, 48,4
4 48 Ripsa Järvi, SiSuVa, amst Royaltybolt Now Let’s Party 
With Diamonds	 06:47,2, 1.04,8
5 42 Kirsi Immonen, KVKS, lkss Väke	 06:59,5, 1.17,1
6 49 Jenni Köylinen-Tiensuu, SiSuVa, ah Toivo	 07:27,1, 1.44,7
7 45 Ida Färlin, SiMPeK, bpkm Oikukas Florentina
	 07:36,8, 1.54,4
8 47 Minna Peltonen, C-KT, x Rodi	 07:42,8, 2.00,4
9 46 Anne Tahvanainen, UVU, kkss Ans Kattoo Aika Jarru
	 08:42,2, 2.59,8

Lapset epävirallinen
1. Konsta Immonen, Väke	 19:54
2. Sisu Romppainen, Devil	 19:65
3. Neela Turkka, Tahti	 24:76

ALMA Off Snow 2023, 28. – 29.10.2023, Heinola, ALMA

DR4 6 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Kokonaistulos
1. Ville Rakkolainen, L-SVU, x	 0.11.48, 0.11.59, 0.23.47
2. Tanja Rantanen, SHS, sh	 0.14.12, 0.13.04, 0.27.16
3. Olga Rautanen, SHS, sh	 0.19.15, 0.18.59, 0.38.14
Iita Parikka	 10.26.00, DNS, DNF

DR6 6 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Kokonaistulos
1. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS, x	 0.16.07, 0.13.27, 0.29.34
2. Oona Mäkiniemi, SHS, sh	 0.17.46, 0.17.12, 0.34.58
3. Jarno Jönkkäri, L-SVU, sh	 0.19.37, 0.17.50, 0.37.27
4. Elisa Mursu, L-SVU, sh	 0.22.13, 0.23.16, 0.45.29
5. Toni Miettinen, SHS, sh	 0.23.17, 0.23.11, 0.46.28
6. Minna Räsänen, SiSuVa, sh	 0.22.26, 0.24.43, 0.47.09
Anni Ikonen, SHS, sh	 0.23.18, DNS, DNF
Carolina Lindström, UVU, sh	 0.24.24, DNS, DNF

DS2 4,5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Kokonaistulos
1. Mikko Nurmi, SHS, sh	 0.10.52, 0.11.00, 0.21.52
2. Vivian Mattsson, SHS, sh	 0.11.27, 0.10.51, 0.22.18

3. Laura Säkäjärvi, L-SVU, sh	 0.13.10, 0.12.51, 0.26.01
4. Hannu Korppi, ALMA, am	 0.15.06, 0.13.52, 0.28.58
5. Reima Saapunki, ALMA, am	 0.15.37, 0.16.46, 0.32.23
6. Kimmo Kainlauri, SHS, jakutianl	 0.16.50, 0.15.48, 0.32.38
7. Ilpo Hacklin, ALMA, am	 0.16.33, 0.16.56, 0.33.29
8. Jarkko Sihvola, ALMA, am	 0.17.00, 0.17.03, 0.34.03
9. Aija Hämäläinen, ALMA, am	 0.17.42, 0.16.34, 0.34.16
10. Pirita Hilakari, ALMA, am	 0.16.22, 0.17.58, 0.34.20
11. Eveliina Kuurne, ALMA, am	 0.18.04, 0.16.55, 0.34.59
12. Hanna Kainlauri, SHS, jakutianl	 0.17.37, 0.17.36, 0.35.13
13. Ossi Husu, ALMA, am	 0.17.58, 0.17.32, 0.35.30
14. Sami Puonti, ALMA, am	 0.15.26, 0.20.06, 0.35.32
15. Rebekka Andersson, L-SVU, jakutianl	
	 0.17.52, 0.18.35, 0.36.27
16. Elli Korppi, ALMA, am	 0.18.42, 0.18.57, 0.37.39
17. Petra Pulkkanen, AVEK, am	 0.18.38, 0.19.59, 0.38.37
18. Hanna Merisalo-Puonti, ALMA, am	
	 0.19.46, 0.18.53, 0.38.39
19. Topi Ronimus, ALMA, am	 0.18.53, 0.20.04, 0.38.57
20. Anniina Peltonen, ALMA, am	 0.20.34, 0.21.31, 0.42.05
Reetta Majalainen, AVEK, am	 0.24.47, DNS, DNF
Joni Engström, AVEK, am	 DNS

DS1 4,5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Kokonaistulos
1. Jesse Riihonen, ALMA, am	 0.14.07, 0.14.18, 0.28.25
2. Joel Pykäläinen, ALMA, am	 0.15.45, 0.17.08, 0.32.53
3. Ulla Vuorela, ALMA, am	 0.17.59, 0.17.56, 0.35.55
4. Lena Salonen, ALMA, am	 0.18.06, 0.18.08, 0.36.14
5. Elina Roponen, ALMA, am	 0.17.37, 0.18.55, 0.36.32
6. Anne Mäkimaa, AVEK, gr	 0.20.09, 0.20.12, 0.40.21
7. Eero Riikonen, ALMA, am	 0.17.03 12.02.00, DNS, DNF

DS1J 4,5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Kokonaistulos
1. Sohvi Mattila, SiSuVa, d	 0.11.30, 0.11.07, 0.22.37
2. Miska Saapunki, ALMA, am	 0.20.08, 0.21.29, 0.41.37

Lasten 100 m juoksuluokka
1. Miisa Bürkland	 10.91 s
2. Eetu Lepistö	 11.99 s
3. Lilja Säkäjärvi	 16.49 s

Jämi Minidistance 2023, 11.11.2023, Jämijärvi, L-SVU

Kilpailija, Seura, Rotu		
Kierros 1 Kierros 2 Kierros3 Kierros 4 Lopputulos Nopeus
1. Heinonen Sonja, L-SVU, x	 17:21.500 19:36.900 	
	 19:40.400 21:21.500 1:18:00.300 23,998
2. Lampinen Kirsimarja, L-SVU, x	 26:14.900 28:34.900 	
	 31:01.700 32:35.200 1:58:26.700 15,805
3. Vaarala Matti, KSPK, x	 29:51.900 35:20.400 29:54.400 	
	 31:47.500 2:06:54.200 14,751
4. Kiijärvi Anne, SHS, sh	 26:57.200 34:06.500 35:08.000 	
	 36:25.500 2:12:37.200 14,116
5. Lahtinen Suvi, L-SVU, sh	  27:26.200 34:59.600 34:06.800 	
	 39:44.000 2:16:16.600 13,737
6.Kiviniemi Sanna-Kaisa, TULVA, ah/sh	 33:44.900 	
	 34:13.000 37:39.200 37:50.000 2:23:27.100 13,05
7. Säilä Sirpa, L-SVU, ah/sh	  28:16.000 35:44.500 39:22.800 	
	 41:45.500 2:25:08.800 12,897
8. Riekki Anne, L-SVU, sh	 27:35.800 37:15.500 37:24.900 	
	 47:49.400 2:30:05.600 12,472
9. Rautanen Olga, SHS, sh	 35:34.600 43:24.100 39:46.400 	
	 44:04.000 2:42:49.100 11,497
10. Parikka Iita SHS, sh/gr	 35:39.100 45:01.900 45:04.000 	
	 49:25.000 2:55:10.000 10,687
11. Jönkkäri Jarno, L-SVU, sh	 38:08.600 50:51.400 	
	 48:37.300 55:37.300 3:13:14.600 9,687
12. Miettinen Toni, SHS, sh/swh	 45:24.000 52:48.400 	
	 49:58.900 1:00:19.700 3:28:31.000 8,978
13. Kluszewski Alina, L-SVU, sh	 42:13.300 56:23.500 	
	 1:01:06.800 9,013
14. Kallio Joonas, L-SVU, x	 16:22.700 17:39.300 27,541
15. Rantasalmi Pinja, E-SVH, sh	 38:22.000 53:36.300 	
	 10,464
16. Tamminen Heidi, AVEK, sh/gr	 42:35.800 10,987
17. Ikonen Laura, L-SVU, sh	 40:15.300 11,626
Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	 DNS
Alpua Pia-Lisa, L-SVU	 DNS
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Sampsa Mäki-Arvela 
(puheenjohtaja)
TAMMELA

Noora Waltari 
(varapuheenjohtaja)
LAITILA

Alaskanmalamuuttiyhdistys ry
puheenjohtaja@
alaskanmalamuutti.net

Arktiset Vetokoirat ry
arktisetvetokoiratry@gmail.com

Carelian Eastpoint ry
info@racinghusky.com

Close-Knit Team ry
hallitus.closeknit@gmail.com

Etelä-Suomen Valjakkoharrastajat ry 
esvhry@gmail.com

Hämeenlinnan Kennelkerho ry
hml.kennelkerho@gmail.com

Hämeenlinnan Seudun 
Vesipelastuskoirat ry
haanpaa.lea@gmail.com

Iisalmen Seudun Käyttö- ja 
Seurakoirayhdistys ry
puheenjohtaja.iksy@gmail.com

Imatran Palveluskoirayhdistys ry
sannarasimus@gmail.com

Kainuun Palveluskoirayhdistys ry
niinan.meili@gmail.com

Kemin Seura- ja 
Palveluskoirakerho ry
kurttiomaria@gmail.com

Keski-Suomen 
Palveluskoirayhdistys ry
elisa.nauha@gmail.com

Kontiolahden Urheilijat ry
markku.kanko47@gmail.com

Kukkian Haukut ry
tiedotus@kukkianhaukut.fi

Kymen Vetokoiraseura ry
kirsi.immonen1@gmail.com

Kyröskosken Käyttökoirat ry
nieminen_kaisa@hotmail.com

Lahden Käyttökoirat ry
ritva.saarelma@saunalahti.fi

Lieksan Palveluskoirakerho ry
tvahakoski@gmail.com

Länsi-Suomen Valjakkourheilijat ry
hallitus@l-svu.fi

Oulun Palveluskoirayhdistys ry
maijuheikkinen@icloud.com

Ounasjokilaakson Kennelkerho ry
annaekylma@gmail.com

Pohjois-Karjalan Käyttökoirat ry
pihla.a.ruuska@gmail.com

Pohjois-Lapin Valjakkourheilijat ry
pohjoislapinvaljakkourheilijat@
gmail.com

Rovaniemen Palveluskoirakerho ry
niina.konttaniemi@luukku.com

Siilinjärven-Maaningan 
Pelastuskoirat ry
eltzu.pirinen@gmail.com

Sisä-Suomen Valjakkourheilijat ry
riitta.kempe@gmail.com

Sport Riesen Klub ry
katarina.sandstrom@pp3.inet.fi

VUL:N JÄSENSEURAT

Lasten ja nuorten liikunta	
Jenna Kanko, Pinja Rantasalmi, 
Ville Rakkolainen

Aikuis- ja harrasteliikunta	
Tuomo Niittylahti, Ville Rakkolainen, 
Pinja Rantasalmi

Huippu-urheilu	
Niina Konttaniemi, Lauri Kivioja, 
Tuomo Niittylahti

Kilpailutoiminta	
Tuomo Niittylahti, Lauri Kivioja, 
Pekka Niemi, Sonja Heinonen

Tuomaritoiminta	
Sonja Heinonen, Kari Tolkkila

VASTUULLISUUSOHJELMIEN 
TOIMIKUNNAT

Antidoping ja ottelumanipulaatio	
Aija Mäkiaho, Sampsa Mäki-Arvela

Sonja Heinonen
KANGASALA

Jenna Kanko
JOENSUU

Lauri Kivioja
NOORMARKKU

Kehittämistoiminta	
Lauri Kivioja, Pekka Niemi, 
Sampsa Mäki-Arvela

Valjakkourheilu-lehti	
Niina Konttaniemi

KV-asiat	
Sampsa Mäki-Arvela, Noora Waltari

Viestintä (julkinen ja media), 
PR- ja mediatoiminta	
Liiton julkinen viestintä 
pj Sampsa Mäki-Arvela, 
vpj Noora Waltari 

Liiton viestinnän kehittäminen ja 
koordinointi 
Noora Waltari, Sonja Heinonen

Liiton toimisto 
Niina Konttaniemi

Niina Konttaniemi
ROVANIEMI

Pekka Niemi
SASTAMALA

Tuomo Niittylahti
SAVONLINNA

Ville Rakkolainen
SASTAMALA

Pinja Rantasalmi
LOHJA

Eläinten hyvinvointi	
Lauri Kivioja, Sonja Heinonen, 
konsultaatioapuna Riitta Kempe

Häirinnänesto ja kurinpito	
Pinja Rantasalmi, Sampsa Mäki-Arvela

Ympäristövastuu	
Sampsa Mäki-Arvela ja Riitta Kempe

Hyvä hallinto	
Niina Konttaniemi

Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvo	
Sampsa Mäki-Arvela, 
Sonja Heinonen

HALLINTO

Hallinto ja talous	
Sampsa Mäki-Arvela, Noora Waltari, 
Kaisu Salminen

Koulutus	
Riitta Kempe, Pekka Niemi

Yhteistyökumppanit	
Tuomo Niittylahti, Sonja Heinonen

Taloudenhoitaja
Kaisu Salminen

Antidoping vastaava
Aija Mäkiaho

Tilintarkastajat
Varsinainen toiminnantarkastaja: 
Kari Tolkkila
Varsinainen tilintarkastaja: 
KHT Juhani Loukusa
Varatoiminnantarkastaja: 
Juha Romppanen
Varatilintarkastaja: KHT Nexia yhteisö

SUOMEN VALJAKKOURHEILIJOIDEN LIITON HALLITUS

TOIMIKUNNAT JA VASTUUHENKILÖT

Suomalainen Siperianhusky -seura ry
hallitus@siperianhusky.fi

Suomen Dobermannyhdistys ry
termagant99@gmail.com

Suomen Poliisikoirayhdistys ry
miikka.ounila@gmail.com

Tampereen Vetokoiraseura ry
satu.k.simila@gmail.com

Tunturi-Lapin Valjakkourheilijat ry
tunturilapinvaljakkourheilijat@
gmail.com

Uudenmaan Vetokoiraurheilijat ry
ari.rastas@kolumbus.fi

We Run Racing Sleddogs ry
wrrs.team@gmail.com
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PRO-JÄSENEN EDUT
OLETKO KASVATTAJA?

LIITY 
PRO-JÄSENEKSI 

SKANNAAMALLA KOODI

HENKILÖKOHTAINEN ASIAKASSUHDE VERKKOKAUPAN TILAUKSET

TUOTTEITA JÄSENHINTAAN KOULUTUS

KANTA-ASIAKASOHJELMA  
JA SUOSITTELUPAKKAUKSET

ROYAL START

Henkilökohtaisia neuvoja  
ravitsemuksesta PRO-asiantuntijalta.

Helppo tilaus ja ilmainen  
toimitus yli 80 euron ostoksille.

Suosittelupakkaukset pennunomistajille. 
Suosittelemalla ansaitset pisteitä, joilla 
voit lunastaa tuotteita verkkokaupasta.

Suunnittele tulevia pentueita kirjaamalla 
sinne juoksut, astutukset ja pentueen  

syntymät. Seuraa pentujen painon  
kehitystä, luo päivittäisiä tehtäviä jne. 

Onko sinulla kysymyksiä PRO-jäsenyyteen tai ravitsemukseen liittyen autamme mielellämme:
s-posti: kasvattajakerho.fin@royalcanin.com, puh: 020-747 9600

www.royalcanin.com/fi

Tilaa tuotteita jäsenhintaan  
verkkokaupasta. Valikoimissa myös 

suurempia pakkauskokoja.

Pääsy digitaaliseen oppimisalustaan 
Royal Canin Academyyn. Mahdollisuus 

osallistua webinaareihin ja seminaareihin. 


